
CÂMARA MUNICIPAL DE ITARANA
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

Ata da 74º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itarana, Estado do Espirito

Santo, realizada no dia 08 de agosto de 2012

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, reuniu-se a Câmara

Municipal de Itarana, Estado do Espirito Santo. sito a Rua Elias Estevão Colnago.
o 6 em sua 74º (Septuagésima Quarta) Sessão Ordinaria da ] Legislaturan

realizada as dezenove horas, na Sala das Sessões Senador Teotônio Vilela" sob a

Presidência do Vercador Laudelino Grunecwald. que faz a abertura dos trabalhos e

convida o Senhor Secretario, Vereador Belmiro Brandemburg para fazer a chamada dos

Senhores Vereadores. sendo registradas as seguintes presenças Ananias Delboni.

Belmiro Brandemburg. Emmanuel de Aquino e Souza. llza Jastrow Arnholz. Jose

Antonio Delas. Jose Felix Cordeiro. [audelino Grunewald, Paulo Henrique De Martin e

Rodrigo Canceglteri Stuhr O Senhor Presidente verifica o quorum regimental c em

nome de Deus e invocando a Sua proteção, declara abertos os trabalhos e convida o

Vereador Rodrigo Canceglieri Stuhr para tazer a leitura do Texto Bíblico, no livro

de Salmo 7 O Senhor Presidente informa que passara para o Grande Expediente, e

determina que a leitura seja feita pela Secretaria Geral em exercicio, Senhora

Jaudete de Lima Malta, sendo registrado pela ordem Expediente Recebido do Exmº".

Sr. Prefeito Municipal: - OF.GP/PM/533/2012 - encaminhando Projeto de Lei que

"Autoriza ao Poder Executivo Municipal a abertura de Credito Especial no valor

de R$ 5 000.00 (oitenta mil reais) no Orçamento Municipal2012 Lei Municipal
nº 978/2011 e da outras providências . - Expediente Recebido de Diversos: - OF
568/MIN - informando sobre a transferência de recursos financeiros, -

Expediente Recebido dos Senhores Vereadores: - Projeto de Resolução n.º

001/2012 de 06/08/2012, da Mesa Diretora que Dispõe sobre a Proposta Parcial

do Orçamento da Camara Municipal de Itarana. ES para o Exercicio Financeiro

de 2013 e da outras providências Projeto de Lei de autora do Vercador

Emmanuel de Aquino e Souza - PDT. que
"
Dispõe sobre a nomeação para

cargos em comissão no ambito dos Orgãos do Executivo e do Poder

º) Pesa 1 deH
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Legislativo Municipal e da outras providências Encerrado o Expediente o Senhor

Presidente diz: "passaremos aos Pronunciamentos Diversos, temos duas inscrições.

dois Vereadores inscritos, Paulo Henrique De Martin-PT e Vereador Emmanuel.

Convida primeiro o Vereador Paulo Henrique De Martin-PT, para fazer uso da

palavra e este se manifesta Senhor Presidente, demais Vereadores que compõem a

Mesa Diretora, Vereadora e Vereadores presentes. funcionarios da Casa, comunidade

aqui presente, hoje, em numero expressivo, mais uma vez eu quero saudar as nossas

mulheres e homens aqui presentes. com muito carinho que a cada dia que passa a gente

vê a necessidade primeiro da comunidade estar participando e e satisfatório ver a

presença deste Plenario cheio mais uma vez aqui Tenho a certeza Senhor Presidente

que não é por conta dos projetos que serão apreciados pelo Legislativo hoje não E por

conta do entendimento social de que a comunidade participando das atividades do

Legislativo Senhores Vereadores e Vereadora, a coisa caminha melhor na transparência

principalmente Quero saudar tambem aos queridos ouvintes da Radio Itamix, nesta

noite de quarta-feira Eu gostaria Senhor Presidente antes de iniciar os meus pedidos

como faço de praxe, de saudar o Nobre Colega José Delai. me permita "Zeze" chamá-lo

de "Zeze" porque que eu acho que é assim que a comunidade conhece carinhosamente,

dizer a Vossa Excelência que. mesmo por conta dos acontecidos da perda do mandato

do nosso tambem não menos ilustre Colega Ciriomar que teve a sua perda de mandato

por conta de decisão judicial, Vossa Excelência é muito bem vinda a esta Casa. E pena

que fizemos uma Sessão e. eu diria muito simples. é talvez da simplicidade, Ze" por

conta de ser Vossa Excelência um cidadão simples na comunidade e eu acho que é

assim que nós devemos ver as pessoas na sua simplicidade. É nos poderiamos ter feito

algo assim muito mais robusto Senhor Presidente, mas mesmo assim Zé", estou muito

feliz de ver Vossa Excelência empossado e com certeza como Vossa Excelência disse

no discurso está at para colaborar junto conosco com os demais sete Vereadores e a

Vereadora Ilza, pelo progresso da nossa cidade. Então seja muito bem vindo meu amigo

e Vossa Excelência vai sentir que não é dificil, a militância em relação ao Parlamento!
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Torna-se as vezes complicada quando nós mesmos queremos complicar. No caminhar

até dezembro Vossa Excelência vai entender o que eu acabei de dizer. Senhor

Presidente eu quero voltar a minha pratica. quando faço nesta Câmara os meus pedidos

orais. Quero que a comunidade entenda que parei de fazer os pedidos escritos até por

conta do não atendimento do Poder Público, quase oitenta Indicações como ja disse

nesta Tribuna, feitas ao Poder Executivo, nos não tivemos nem dois por cento das

Indicações atendidas. Então eu quero lembrar ao Poder Executivo, Senhor Presidente e

demais Vereadores e Vereadora presente e a comunidade que nos ouve. A retirada do

um barranco no residencial Ciurletti, na residência do Senhor Alex e do senhor Jair. E

uma obra iniciada pelo Poder Executivo. eu passei lã ontem la para uma visita, até com

bons olhos o início da obra so que ainda não terminaram. então ainda demanda tempo

até o final do ano para o término do mandato do nosso quendo. estimado, representante

do Poder Executivo que faça o termino daquela obra, tão necessaria para aqueles

moradores ali como eu ja coloquei Gostaria tambem de solicitar ao Executivo

Municipal, o calçamento no termino da Rua Jose Colnago, la no final da Rua estou

deveras sendo repetitivo e cansativo até com a comunidade, so que fizeram um projeto,

fizeram lá um serviço de cascalho não e aquilo que a comunidade quer não gente, o que

nós queremos ali é o calçamento da Rua é uma Rua que não tem cem metros de

cumprimento Senhores Vereadores Nesta mesma linha de raciocinio o calçamento de

uma rua não C0HB uma Rua que não tem dez metros de cumprimento, que é salva

me engano a ligação da Rua Edesio Marcos com a outra Rua que me fugiu o nome

agora, estão colocando um cavalete para evitar que os carros passem para não dar poeira

nas casas porque são muito próximas. Quero lembrar a comunidade que este Projeto do

Governo foi uma desapropriação feita no terreno do Senhor Pedro Pesente, ja foi pago,

o Poder Publico já pagou ao proprietario a abertura daquela rua e até então aquela obra

não aconteceu. Então Zeze". prestemos atenção o Governo agora esta fazendo milagre,

neste periodo eleitoral calçar aquela rua ali, dez metros de rua gente e dar uma melhoria

para os moradores daquele local ainda neste raciocimo quero dizer a Vossas Excelências
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que o quê toi pedido nesta Casa ao Poder Executivo não foi um cascalhamento la na

nossa Vila Berger, naqueles queridos moradores ali, para quem conhece que vai do

Senhor Vantuir Anastacio ate la embaixo quase divisando ali. Tive também a surpresa

nesta semana de passar por aquele local e ver a edificação de varias casas ali, esta

virando um bairro bonito. Hoje eu descendo a serra aqui do Berger eu adentrei por ali

porque vi um serviço de cascalho, mas não foi isto que nos pedimos, nós pedimos o

calçamento daquela rua, o cascalho é la adiante, no terreno rural. Então o Governo

pensa que fazendo aquela benteitoria ali vai encher os olhos daqueles moradores eu

acredito que não, Vereador Rodrigo. porque ali ha muito se necessita do calçamento

daquela rua assim como a melhoria do abastecimento de agua que vou falar daqui ha

pouco. Então o que nos pedimos ali não foi cascalho naquela rua foi calçamento e torno

a dizer nos ainda temos quase cinco meses de governo salvo engano, até dezembro da

muito tempo para se tazer aquela obra, inclusive aquela que ja toi solicitada desde dois

mil e nove por esta Casa E nesta linha tambem. eu quero lembrar a Sua Excelência o

Prefeito Municipal sobre o sistema de tratamento de água que inclui aquela vila ali, ja
toi licitado e não pasmem Vossas Excelências porque quem ganhou a obra toi a

ENGESAN, a ENGESAN eu acho que ela tem um umbigo aqui na cidade porque todas

as obras importantes. Vereador Emmanuel. licitadas pelo Poder Público quem venceu a

licitação foi à empresa ENGESAN e esta tambem não é diferente Mas o que eu quero

dizer para a comunidade e que toi publicado no Diario Oficial do Estado esta obra numa

sexta-feira, dia onze de maio gente, maio, junho, julho, estamos em agosto, a obra já toi

licitada a esta empresa que eu comentei e ainda não saiu do papel infelizmente. Olhem o

que diz aqui a licitação "O Municipio de Itarana, tomada de Preço, zero, zero, um, dois

mil e doze, o Municipio de Itarana, atraves da Comissão Permanente de Licitação, torna

publico que realizara Tomada de Preço, tipo menor preço, la na época, no valor de

trezentos e cinquenta e dois mil reais, e oitocentos e sessenta e dois reais, é

implementação do projeto denominado Sistema de Abastecimento e Tratamento de agua

nas localidades de Vila Nova do Caravagio, naquela Vila lã em cima subindo ali no
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lote" até aqui embaixo, de Vila Nova do Caravagio, Praça Oito e Vila Berger A

gomunidade estã cobrando esta obra Ja toi licitada para empresa que eu acabei de

senentar e infelizmente ela ainda não saiu do pape . E aqui tambem eu quero solicitar

o Excelentissimo Senhor Prefeito como ja disse a estrada, vou fazer novamente o

ido que vai da Vila Berger. entrando pelo terreno do Titino Herzzog ate o terreno do

Senhor Gerson Fardin Cascalho e melhoria da estrada isto foi o que eu pedi. Na vila

er é o calçamento da melhoria do sistema de água. A estrada no terreno do Senhor

se Bridi, do pe da antiga lavra da Catarina ali. quem vai para a Pedra Alegre, conhece

emhor Presidente entrando a direita estive lã fazendo uma visita esta semana que

ssou, continua do mesmo jeito Quero lembrar a Vossas Excelências. quem nos ouve

nos estamos graças a Deus prestes por iniciar e estar como é que eu diria atrasado

nais no periodo das chuvas. Se chove não tem serviço a ser executado até porque as

quinas não andam. então eu quero dizer ao Poder Executivo que ainda hã tempo de

Bcutar estas obras tão esperadas pela comunidade A estrada subindo Santa Joana,

gando pelos Traischel. Kuster e outros. E aqui eu tambem quero fazer, refazer os

dos, da recolocação das lixeiras para a coleta seletiva do lixo da nossa comunidade

que nos sabemos que esta lixeiras ja foram compradas eu não sei porque ainda elas

foram disponibilizadas para a comunidade, estamos aguardando, a revitalização da

ação. das faixas de pedestres da nossa cidade. nos locais de estacionamento de

eulos. porque nos temos dificuldades esta semana eu tive um manifesto Senhor

eadente de um cidadão que esta com a mobilidade debilitada por conta de uma

tão de saúde e ele me disse Paulinho, fiquei na taixa de pedestres passaram doze

DS é ninguém parou para que eu pudesse atravessar a rua, um cidadão de bom

ação acho que adentrou um pouco mais na faixa e impediu para que os carros

assem e conseguiu passar Então nos temos que verificar a dificuldade da

nidade com relação a estas pequenas coisas, que são pequeninas. as coisas para

lhorar a vida do nosso cidadão e embelezar a nossa cidade. Senhor Presidente. E,

esta fala eu finalizo até porque Vossa Excelência me pediu que fosse breve, em
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relação a minha fala, porque com certeza vamos voltar nas discussões dos projetos e

como a comunidade presente pediu nós temos hoje muito que discutir na casa, meu

muito obrigado e um boa noite a todos O Senhor Presidente diz: Quero convidar o

Nobre Vereador Emmanuel de Aquino e Souza-PDT. para tazer uso da palavra O

Vereador Emmanuel de Aquino e Souza-PDT. se manifesta: "Gostaria de

cumprimentar a todos os presentes. Vereadores. funcionarios da Casa, sociedade aqui

presente numero expressivo aos ouvintes da nossa Radio Itamix, primeiro eu gostaria de

abordar um fato que em alguns dos meus pronunciamentos cu falei não me recordo se

toi o anterior Ah! primeiro, desculpa "Zeze" gostaria de cumprimentar o companheiro

José Antonio Delai e desejar telicidade nesta nova missão, missão ardua porque Vossa

Excelência representa a base de oposição a este Governo que ai esta Claro que como,

eu o conheço. sei que Vossa Excelência so ficara ao lado da oposição naqueles projetos

que não tenham interesse da população tenho certeza disto. que assim tambem e o

nosso, que isto fique claro. Eu desejo boas vindas e felicidades E. tambem, parabeniza-

lo pelo seu ato civico que Vossa Excelência como disse muito bem seu discurso de

posse que Vossa Excelência representa uma coligação da qual com a soma dos votos de

Vossa Excelência o nosso grande companheiro Ciriomar Antonio, Batista foi eleito

Então nada mais do que justo Vossa Excelência eleito tambem como primeiro suplente

assumisse essa vaga que foi disponibilizada, indisponibilizada pela Justiça Eleitoral Eu

gostaria de na Sessão. igual como eu estava dizendo, na Sessão anterior, que eu falei

que eu falei que o Prefeito atual em suas campanhas alias. desculpe em sua campanha

eleitoral anterior ele falou em seu Projeto de Governo que a prioridade em ter com ele

am vice. médico, que a prioridade seria saude e a construção de um hospital municipal.

Então, alguns dos seus não sei se e correligionario dele ou se é muito amigo se sentiu

tendido, e eu gostaria de dizer a esta pessoa que falou e principalmente falou que eu

estava mentindo esta aqui O, não foi o Vereador Emmanuel que falou não, foi o Prefeito

atual que ai esta. Aqui no Jornal do Vale, Jornal do vale. São Roque do Canaã, vinte e

iois de julho de dois mil e quatro. ele falou aqui 6 "Nego quer hospital municipal para

Pouty
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Itarana", não é o Vereador Emmanuel que talou não eu tô lendo."o candidato a

Prefeito de Itarana, pelo PMDB, Nego Meneghel. deve lançar seu programa de Governo

nos próximos dias para que a população faça conhecer o seu projeto para o Municipio. A

prioridade de Nego Meneghel, caso seja eleito, no dia três de outubro deste ano, é a

construção de um hospital municipal, e o Prefeito que esta falando isto aqui Para o

candidato peemedebista o seu candidato a vice-prefeito é medico, Dr. Braz, é

conhecedor dos problemas de saude da população deste Municipio, disse o candidato.

Entre as propostas do candidato a Preteito. Nego Meneghel. ele quer também apoiar o

Setor agricola. e Ação Social, na .melhoria da qualidade de vida da comunidade, mais

uma inverdade, o final aqui. qual foi o projeto da agricultura do Municipio de Itarana"

A não ser o Projeto do governo Federal que foi o PRONAF. E muito bom por sinal só

não funcionou. Só não funcionou. É quantas e quantas vezes nos. abordamos este tato

do PRONAF não ter funcionado no municipio, quantas e quantas vezes" Por quê não se

trocou o Secretário de Agricultura" Se não está dando certo tem que trocar. Secretario é

para mostrar competência para desenvolver trabalho para a melhoria do Municipio. Não

é só para ficar carregando a tira colo at em suas pescarias, entendeu" Sai as quartas-

feiras da semana, arruma a muamba a tralha que a gente fala da pescaria e sai com os

secretários a tiracolo, Secretario de Agricultura, e vai pescar em Regência. volta no

sábado, eu vi com os meus própnos olhos. chegando no sabado. Quer dizer além de ele

is ele ainda leva o Secretário. que agricultura foi promovida no Municipio de Itarana.

Qual o pequeno agricultor do nosso Municipio que esta satisfeito com a agricultura de

Baára, e os projetos? Agora vem at, uns projetinhos de lei para engambelar. colocar

mata burros, pa ta ta para escoar produtos, tudo na conversa de enganação à beira de

eleição. mas tem cabimento isto? Não tem. Ai depois fala que eu falo. porque eu sou

eposição. Mas isto é um pecado gente. e um pecado o Prefeito abandonar a Preteitura,

sm numa quarta-feira e voltar num sabado para uma pescaria E ainda contar mentira

para o povo. dizer que esta tazendo exames, dizendo que esta indo para Brasilia, não sei

e que. não sei o que, ah O povo de Itarana está cansado, ja estã cansado destas

9/4
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enganações, destas inverdades. então ta aqui. eu gostaria de deixar isto bem claro. eu

tenho aqui, eu não contei mentira, eu nunca vim aqui falar mentira, pois não.

Excelência O Vereador Paulo Henrique De Martin-PT, diz: " So gostaria Vereador

de lembrar a comunidade de que esta promessa foi feita em, dois mil e quatro, nos

estamos em dois mil e doze. com o, mesmo prefeito, com o mesmo vice-preteito e hoje

está tentando ostentar a cadeira de Prefeito e isto não aconteceu no Municipio em

relação a saude e muito menos em relação a nossa querida agricultura. Os nossos

queridos agricultores. que nos ouvem e que estão presentes aqui Essa promessa foi feita

em dois mil e quatro, se passaram quase oito anos e nada disto aconteceu. Seria este O

meu aparte O Vereador Emmanuel retoma a palavra e diz: Obrigado, Vereador

Continuando com relação tambem a agricultura ta lã em Santa Rosa, Senhores, em

Santa Rosa, uma pa carregadeira, o Nobre Vereador acredito eu. os Vereadores aqui,

Laudelino. Belmiro. Ilza, o Rodrigo talvez não sabe porque fica mais embaixo, quase

um mês Senhores, parada, sabe qual o motivo? O Senhor sabe, Senhor Presidente? o

Senhor sabe por qual motivo a maquina esta parada? Eu dou o aparte O Senhor

Presidente diz: "ela esta quebrada, agora qual o defeito eu não procurei saber não O

Vereador Emmanuel diz: treio. freio
" O Senhor Presidente diz: hein,

Vereador.
* O Vereador Emmanuel diz: "este. só um segundo Excelência. Este e o

Prefeito que se preocupa com a agricultura do Municipio, este e o Prefeito que indica

secretários de agricultura competente. Como é que fica ai gabando aos quatro ventos

que está com cinco. mais de cinco milhões em caixa? [ deixar o povo sofrendo desta

forma. Então não éjusto, isto não e justo. não estou falando isto aqui porque eu sempre

fale; isto aqui, não estou talando agora me valendo de determinadas situações não. Eu

sempre falei isto aqui eu sempre questionei, sempre tive o intuito de trazer o Secretário

aqui de Agricultura e Presidente do PRONAF, por causa deste tipo de coisa mesmo para

que a população tome ciência do que vem acontecendo no nosso Municipio com esta

malversação do dinheiro publico. tai por incompetência ainda não sei, mas na fase de

Fequeruusento> ainda vou fazer por incompetência esta na fase e na eminência de perder

Pagu Sede
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duas maquinas e vem me falar de agricultura um dia teve na ocasião da inauguração da

Scárdua ele teve a coragem de dizer que a mola mestre do Municipio de Itarana é a

agricultura, mas só de fachada, so de tachada, porque não tem um pingo de preocupação

com os nossos pequenos produtores tão sofridos do nosso Municipio. Ta na eminência

de perder duas maquinas, Senhor Presidente. ta na eminência por incompetência. Eu

gostaria por fim, eu tambem vou ser breve pelas questões que nos temos projetos nos

vamos para os debates. Eu gostaria de abordar um tato que esta acontecendo no nosso

Municipio. Não estou aqui fazendo denuncia, porque se porventura, se porventura. eu

tiver documentos comprobatórios eu vou denunciar. eu soube por ouvir dizer eu estou

apurando, estou apurando, que tem colegas Vereadores. não vou citar nomes não é

porque eu tenha medo não. e porque ainda não cheguei onde quero chegar. Mas tem

Vereadores dando lajotas. para pessoas carenteseu quero so dizer o seguinte a esta

pessoa que tenha respeito que tenha respeito pela pessoa que não e tão informada

porque esta pessoa corre o mesmo risco que ele porque esta aqui a Lei diz que artigo

299. do Codigo eleitoral: "dar, oferecer. prometer. solicitar ou receber para si ou para

outrem dinheiro dadiva ou qualquer outra vantagem para obter ou dar voto ou para

conseguir ou prometer abstenção ainda que a oterta não seja aceita, é pena de reclusão

até quatro anos Senhores, é pena de reclusão, a pessoa vai ficar presa até quatro anos o

Juiz pode até dosar a pena claro. mas esta aqui 6, pena reclusão até quatro anos, então

pode ser um, pode ser dois, pode ser três até quatro, dependendo da dosagem que o Juiz

der. E ai é que vem o agravante Senhores. é ai que eu quero chegar, que eu peço aos

colegas inclusive colegas que estão aqui há quatro anos junto com a gente. a gente vem

falando, da Lei de Improbidade, do Decreto 201. de várias coisas então esta pessoa ja

uma consciência, com relação a isto E ta aqui, corrupção eleitoral ativa, porque tem

ativo etemo passivo O ativo e o ato de oferecer e o passivo e aquele de receber.

o Senhores. preste atenção.. um pobre coitado. um pobre coitado num bom sentido.

ue não teve a chance de ser instruido. esta pessoa que está recebendo sem saber

o

pode incorrer na mesma pena de quem esta como disse anteriormente, o ativo e o

; Pere Ped 44
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passivo. Então eu peço a todos que estão concorrendo as eleições. que seje mais honesto

com o próprio povo para que não corra o risco de colocar uma pessoa em situação

desfavoravel como a que pode ocorrer num crime eleitoral Meu muito obrigado O

Senhor Presidente diz: passaremos agora para o Pequeno Expediente, temos duas

inscrições aqui para este Expediente que e o horano destinado à apresentação de

Expedientes pelos Senhores Vereadores. de Requerimentos e Indicações. O Senhor

Presidente convida o primeiro inscrito o Vereador Paulo Henrique De Martin-PT

para fazer uso da palavra "Senhor Presidente. eu trago a esta Casa um Requerimento

que diz o seguinte: Lxcelentissimo Senhor Presidente da Camara Municipal de

Barmu ES O Vereador abaixo subscrito no uso de suas atribuições legais, vem

requerer a Vossa Icelênca, de acordo com o Artigo DAS 3. Inciso IX do Regimento

Interno. Resolução nºI24 22. 09 1º 2004, mformações Exmº Sr. Prefeito

Municipal, sobre os pagamentos efetuados pela Municipalidade as 4

dus no Municipio de Jarana, Espirito Santo, na cond urbana e rura

discriminando os valores pagos por estabelecimento nos anos de 2025, 2010,.24,
2012 até à presente duta. E o requerimento que passo as vossas mãos para que V.

Excia . coloque ai para apreciação do Plenário. Muito Obrigado". O Senhor Presidente

coloca em Discussão o Requerimento do Vereador Paulo Henrique De Martin. Em

Vetação os Senhores Vereadores que o aprovem permaneçam sentados e os contrários

queiram se levantar Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente convida o

Vereador Emmanuel de Aquino c Souza-PDT, para tazer uso da palavra O Vereador

diz: com base no Regimento Interno da ( Casa, eu requeiro que o ( Chefe do

Executivo. o Prefeito Municipal, informe a esta ( Casa de Leis qual é a possibilidade do

ter que devolver duas maquinas? Se isto realmente aconteceu qual o motivo

que levou a esta peru
d?"

O Senhor Presidente solicita um aparte e diz. Aquelas duas

máquinas. aquelas duas retro escavadeiras " O Vereador Emmanuel, responde, "sim".

O Senhor Presidente diz: a questão parece que é so para documentação com a Caixa

Econômica porque elas vieram com a potência maior do que na licitação, então... O

x
Céu NA
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Vereador Emmanuel diz " Excelência eu agradeço sua informação. mas.
" O Senhor

Presidente diz: "Sim podemos pedir esta informação. O Vereador Emmanuel diz

"Sim, é isto at." O Senhor Presidente coloca em discussão o presente Requerimento.

Em votação os Vereadores que concordam permaneçam sentados e os contrários

queiram se levantar. Aprovado por unanimidade. O Vereador Emmanuel apresenta

o Segundo Requerimento: Kequerer do Lxecutnvo. cópia de todas as passagens

aéreas pagas pelo Mumcipio no periodo de 201 inicio de 20! até a presente data,

com seus respectivos passageiros e assim como da finalidade da viagem". O Senhor

Presidente coloca em discussão o presente Requerimento Em votação os Vercadores

que aprovam permaneçam sentados e os contrarios queiram se levantar. Aprovado por

66 (seis) votos favoráveis e 02 (dois) contrários do Vereador Belmiro e do Vereador

Jesé Félix Cordeiro. O Senhor Presidente concede a palavra ao Vereador José Félix

Cordeiro para apresentar seus Requerimentos conforme registrados a

SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICPAL DE ITRANA/ES. 0 Vereador que a

este subscrcre no uso de suas atribuições leguis, requer a Vossa Excelência, apos

ouvido o douto Plenário, a inserção na ata dos trabalhos, VOTO DE PROFUNDO

PESAR pelo pussamento da Senhora Ana Leão de Araújo. ocorrido no dia três do

corrente mês e uno. cujo sepultamento for realizado no dia quatro no Cemitério da Sede

de ltarana. Requer ainda, que a decisão da Casa seja levada do conhecimento da

ília entutada na pessoa do VIUVO Sebastião Gregorio da Silva residente na Rua

Amgusta Bridi, Bairro Niterói nesta cdade. Sala Senador Leotônio Vitela". 06 de

de 242..JOSE FELIX ( CORDEIRO. Vereador PSDB. O Vereador que à este

reve no uso de suas atribuições legais, requer a Vossa Excelênca, após ouvido o

Plenário, q inserção na ata dos trabalhos, VOTO DE PROFUNDO ) PESAR pelo

ento do Senhor Sebastião hlemez Marquez. ocorrido no dia primeiro do

e mês e ano, cujo sepultamento for realizado no dia dois, no Cemitério do

el. Baixo Sossego, neste Municipio. Requer amda, que a decisão da Casa seja

EXN1
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Marque: e filha residente na Avenda Sana Bairro nesta Sula

Senador Teotônio Vilela", 06 de agosto de 2012 JOS FELIX ( CORDEIRO, Vereador

PSDB. CÂMARA MUNICPAL DE ITARANA/ES. 0 Vereador que a este subscreve no

uso de suas atribuições legais, requer à Vossa Excelência, após ouvido o douto

Plenário, a inserção na ata dos trabalhos. VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo

passumento do Senhor Almeri Franco, ocorrido em dezenove de julho. cujo

sepultamento foi realizado no dia vinte. no ( Cemitério da Praça Oito, neste Municipio.

Requer ainda, que a decisão da Casa seja levada do conhecimento du familia entutada

ma pessoa da viáva Maria Delicia Dal Col Franco e filhos, residentes em Praça

Oito, zona rural neste Municipio. Sula Senador Teotónio Vilela". 06 de agosto de

2.. OS FELIX ( CORDEIRO. Vereador-PSDB. O Senhor Presidente coloca em

Discussão os REQUERIMENTOS do Vereador José Félix. Não houve manifestação.

O Senhor Presidente coloca em Votação, os Senhores Vereadores que aprovem

permaneçam como estão Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente pergunta

se mais alguém tem Indicação ou Requerimento. Concedo então a palavra agora a

Vereadora Ilza Jastrow Arnholz, para apresentação do Requerimento de Dispensa dos

Entersticios Regimentais aos Projetos de Leis n.º 032 do Poder Executivo, e ao

Projeto de Decreto Legislativo n.º 001/2012. da Comissão de Constituição desta

Casa e do Projeto de Resolução n.º 001/2012 da Mesa Diretora. A Vereadora Ilza

se manifesta dizendo: "Senhor Presideme da Cámara Municipal de Harana. Espírito

Santo. a Vercuadora que a este subscreve, no uso de suas prerrogativas constuCiondis,

de acordo com o Artigo 4, 5 3% Inciso VI. do Regimento Interno, observando-se

aindo o Artigo 132, "capur" e SIL REQUER ao douto Plenário, a dispensa dos

Regimentais ao Projeto de Let n.º 030 de 13/07/2012 do Poder Executivo

que "Altera a alinea "a" do Inciso HH do Arugo 3º da Ler 4Municipal n.º 1008 2010:

Projeto de Lei n.º 031 de 23/07/2012, do Poder Executivo que "Autoriza do Poder

Executivo Municipal a abertura de Credito Especial no valor de R$80.000,00 (oitenta

mil reis) no Orçamento Municipal 2012. Lei Municipal n.º 978 201 e dá outras

2
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providências": Projeto de Lei n.º 032/2012 de 17/08/2012, do Poder Executivo, que

"Autoriza «o Poder Executivo Municipal à Abertura de ( Crédito Especial no valor de

R$80.000,00 (oitenta mil reais) no Orçamento 242 - Lei Municipal nº

e dá outras providências": Projeto de Decreto Legislativo n.º 001/2012 de

01/08/2012, de ( Comissão de ( Constinuição desta ( Casa que Dspõe sobre as contas da

Prefeitura Municipal de lares ES, no Exercicio de 2010 de responsabilidade do

Senhor Edivan Meneghel e Projeto de Resolução n.º 001/2012 de 06/08/2012, du

Adesa Diretora Dispõe sobre a Proposta Parcial do Orçamento da ( Câmara Municipal

de liarana, ES para o Exercicio Financeiro de 2013 é dá outras providências". Sala

Sessões. 08 de agosto de 2012, LZA 4JASTROW 7 Vereadora PMDB.

O Senhor Presidente coloca em votação o Requerimento. Os Vereadores que o

aprovam permaneçam sentados os contrários queiram se levantar Aprovado por

midade. O Senhor Presidente comunica que passara para a Ordem do Dia, onde

tmós temoss sete projetos para serem analisados e votados e diz. "Como o Nobre Vereador

para eu relacionar os Projetos para as pessoas poderem acompanhar durante o

o da votação O primeiro Projeto de Lei n.º 026/2012 que Fixa os subsidios dos

preadores.. Projeto de Lei n.º 027/2012 que tambem Fixa os subsidios do Prefeito.

Prefeito e Secretários": depois o Projeto de Lei n.º 030/2012 que "Altera a alinea

do Inciso Il, do Artigo 3º da Lei Municipal". depois o Projeto de Lei n.º 031/2012

abertura de Credito Especial de R$80.000,00 (oitenta mil reais) para aquisição de

burros e pré moldados": depois Projeto de Lei n.º 032/2012 Credito Especial

de R$80 000.00 (oitenta mil reais) para a limpeza de galerias - SAAE";
de Decreto Legislativo n.º 001/2012 que Dispõe sobre as contas da Prefeitura

cipal" e mais o Projeto de Resolução n.º 001/2012 que Dispõe a Proposta

do Orçamento aqui da Casa, os sete projetos são estes Então eu concedo a

ao Relator da Comissão de Constituição ao Projeto de Lei 027/2012. O

dor José Felix Cordeiro, mucia a lentura: ( Camara Mumcipal de Harana, Estado

Espírito Santo. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, ÉTICA, DECORO

ÀCTA gra Página 13det
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PARLAMENTAR. ORÇAMENTO, FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E

REDAÇÃO LRELATORIO. Uma vez cumpridas as formalidades legais chega q estu

Comissão "Projeto de Lei de autoria da Mesa Diretora que recebeu o número 26 242

que Fixa os subsídios dos Vereadores pura a legislatura 2013 6 e dá outras

providências
A matéria é de competência privativa da Mesa 1 Yretora, nos termos do

igo 29. Inciso Il do Regimento Interno da Casa. Esta Comissão recebeu Emenda

pressiva de autoria do Vereador Rodrigo Canceghero Stuhr-PDT, que depois de

alisada pelos seus membros foi rejeitada. ( Os valores constantes no parágrafo Le 2

Lei teve por base a ampliação da correção monetária pelo indice nacional de

ao consumidorINPC, relativa do periodo de dezembro de 2009 a maio de 2012,

total de vinte e um por cento virgula cinquenta, cinquenta e dois vinte e um. Ássim

valores fixados utendem perfeitamente a Legislação pertimente razão de sua

stitucionalidade. E o Relatoro. Prosseguindo, passamos « emitir o seguinte

cer. Esta Comissão recomenda do Plenário aprovação do Projeto de Lei nº
2012..Sala das ( Comissões. OS de agosto de dois mil e doze. Jose Félix ( Cordeiro

mor. 1/za Jastrow e Rodrigo ( Canegheri Stuhr, membros, o Rodrigo teve o

de e contráro. O Vereador Emmanuel diz: "Presidente da Comissão eu

ia de questiona-lo com relação a este Parecer, Vossa Excelência pode responder"

diante da fundamentação que Vossa Excelência usou ai, Vossa Excelência

dois dispositivos. legislação e constituição eu gostaria que Vossa Excelência,

Bcesse estes dispositivos para que os Nobres Colegas possam entender com

ão a este indice" O Vereador José Félix responde. Este indice foi a... a

ção e aqui a gente como os membros somos obrigados a votar, e. Aqui esta

ão, esta legislatura tem que votar, é votar não tó falando que é para aumento, é

o subsidio para os próximos Vereadores, futuros. os proximos e o percentual que

toi abaixo até do indice que foi colocado. O indice que foi colocado aqui. vinte

e deu vinte e três por cento a perda toda e só deu vinte e um, ficamos abaixo. A

ção e o que fala o regimento, ta falando que a gente tem que fazer isto. Eu usei

PaginaAde
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e o Procurador me instruiu a fazer o que O Senhor Presidente mantém o Projeto

em discussão, se manifesta o Vereador Rodrigo Canceglieri Stuhr-PDT dizendo:

"mais uma vez gostaria de cumprimentar a todos, os Nobres Colegas, o mais novo

'eolega de trabalho, José Antonio Delai, a Mesa Diretora e os funcionarios da Casa,

queria agradecer a todos que acompanham os nossos trabalhos atraves da Radio ltamix,

mais ainda a quem tira um pouquinho de seu tempo para vir aqui assistir as Sessões

à Casa de Lei. hoje queria agradecer. um agradecimento especial, minha familia

pais. meus avos. meus tios, que mais uma vez estão aqui presentes, meus tios na

do meu tio Sergio e da minha tia Celene Delboni Stuhr na qual esta tambem

Rcorrendo ao cargo de Vereadora deste Municipio, nas eleições de 2012 Gostaria de

na discussão dos trabalhos que foi feita uma Emenda por mim. Uma Emenda que

não so deste Projeto, mas também nos subsidios, no salário do Prefeito e de Vice.

Emenda toi feita baseando que se fosse congelado o salario de Vereador, Preteito e

Více, que não houvesse aumento algum. Na discussão dos Projetos na Câmara onde

reunida a Comissão da qual sou membro a minha Emenda foi reprovada, com

contrario do Presidente . Vereador Jose Felix e da Relatora, Vereadora Ilza e o que

dito para mim foi o seguinte que não teria um aumento de salario, e sim, um reajuste

inflação. Confesso que achei ate bonita a expressão. porem gostaria que houvesse um

ste de inflação a todos os funcionarios publicos, .. obrigado... como com certeza

não vai ser possivel estou aqui declarando o meu voto contrario a tal projeto". O

pr Presidente diz "eu gostaria de pedir a vocês que não interferissem. eu sei que a

ade de vocês e grande mas que não interterissem. A Casa aqui tem as regras do

Regimento Interno, em tão eu não gostaria de estar chamando a atenção de vocês,

DÊS estão aqui presentes. é uma honra para nos, era bom se toda vez a Câmara tivesse

à assim. isto é uma honra, so que a manifestação. eu não posso deixar acontecer

que não atrapalhe os nossos trabalhos. Set que vocês compreendem isto, tem gente

nos visitando. Vamos dar um bom exemplo, as pessoas que estão aqui nos

tando, então isto é muito gratificante
" O Senhor Presidente mantém franqueada a

a
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palavra ao Vereador Paulo Henrique De Martin-PT, Senhor Presidente, comunidade

presente aqui na Casa hoje aos nossos queridos ouvintes da Rádio Itamix, quero dizer a

Vossas Excelências. que este é o tão esperado momento. pela comunidade, Senhor

Presidente. que é a votação dos subsidios dos Vereadores. Prefeito, Vice-Prefeito e

aqui nos vamos fazer as discussões em separado até porque os Projetos

chegaram em separado eu achei que eles viriam fechados num único pacote eu não

poderia me turtar neste momento de esclarecer a comunidade da ansiedade desta mesma

sociedade. contra este Projeto de Lei de reajuste. Quero aqui louvar e parabenizar o

Vereador Rodrigo pela Emenda, quero ler a Emenda de Vossa Excelência para estar

Pustificando porque eu como ja disse nesta Tribuna não faço parte da comissão. nestes

últimos dois anos. viajei hoje ate Vitória, por questões de saúde da familia e não tive

tempo de estar na Câmara para verificar a Emenda que Vossa Excelência havia

colocado no projeto. que trata nada mais, nada menos dos dois projetos do

congelamento dos valores que está se propondo para o reajuste salarial de Vereadores,

Prefeito, Vice-Preteito e Secretarios O que não foi dito para a comunidade aqui

presente pelo Presidente da Comissão e que em dois mil e oito. este mesmo processo, de

feajuste salarial do qual cu não participei porque não era Vereador, Vossa Excelência

tambem não participou e outros Vereadores que são novos na Casa, não participaram, os

gubsidios dos Vereadores acresceram cento e trinta e três por cento. Passou de mil e

duzentos reais para dois mil e oitocentos reais Seria salutar Senhores Vereadores, que

com certeza aprovarão o Projeto e a comunidade tem que atentar para isto, quem são os

Vereadores que vão aprovar tal projeto. estes dois projetos. é bom que a comunidade

saiba porque nos estamos em periodo de renovação. Eu costumo dizer que a alternância

do Poder, é importante e estas pessoas são candidatas a reeleição Vereador Emmanuel,

eu vou votar contra, a comunidade entenda que eu vou votar contra até porque tivemos

um reajuste salarial em dois mil e oito, abusivo extremamente abusivo, é falta de

respeito nosso com a comunidade dar neste momento legislativo qualquer reajuste

rial, o salário dos Vereadores é dois mil e oitocentos reais, isto é publico, nós

nr fá Za Pagina lode
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podemos dizer isto para quem quiser ouvir. com o decrescimo de INSS e o Imposto de

Renda cai para dois mil e quatrocentos reais para vir a esta Casa duas vezes por més. eu

já fiz aqui um pedido em dois mil e nove. Vossa Excelência sabe disto da colocação de

quatro Sessões por mês, sendo três Ordinárias e uma Sessão onde nós pudessemos tazer

as disposições de datas como esta. que o Jose Felix faz veementemente todas as Sessões

de encaminhar ai os nossos "de cujus", para quem não conhece ai a apalavra são os

mossos falecidos, seria uma Sessão diferente da que nós fazemos onde nos poderiamos

falar das coisas boas que a comunidade tem cultura, educação. etecetera e tal, isto não

foi aceito, nem pelo Presidente da Casa. Ai sim, nós justificariamos receber um salario

de quase dois mil e quinhentos reais. viramos aqui quatro vezes por mês e ai sim como

"eu disse justificariamos receber um salario tão volumoso. um salário. atentem Vossas

Excelências. vai passar de dois e oitocentos para três e trezentos dos Vereadores que

aqui estiverem na proxima Legislatura, e o salário do Presidente para três mil e

quinhentos reais porque o Presidente tem aqui no caso o Vereador Laudelino hoje,

Vereador Presidente tem ai a benesse da Lei de ganhar um pouco mais porque ele rege

es trabalhos da Casa Ele é que é o Presidente ele é quem cumpre. Eu penso Vereador

Rodrigo. comungo com o vosso pensamento em numero. grau c género. Tudo o que nos

dissemos aqui é um desrespeito com a comunidade aprovar dito salário, e um

peito gente. como Vossa Excelência muito bem o disse e agradeço a fala de Vossa

lência e sou Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, nós

os mendigando um reajuste salarial de quatorze por cento desde janeiro e ja disse

tribuna que o Governo não nos deu nem um reajuste durante estes quase quatro

de mandato dele O que ele fez foi reajustar o salário minimo de quem ganha o

io minimo, nós que temos um salario um pouquinho maior, que não € muito maior

o minimo não gente. Servidor de Prefeitura hoje entra no primeiro escalão

do seiscentos e vinte e dois reais, não paga cesta basica, não paga energia, não

telefone. porque não vai comer e ele não nos da um reajuste. Não é sensivel ao

deste Vereador que veementemente subo a esta Tribuna para pedir o reajuste dos
>
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ários dos servidores publicos municipais e aqui eu parabenizo Vossa Excelência por

feito esta lembrança em nome meu. não é porque sou servidor em nome do Vereador

Félix, também é servidor, mas infelizmente nunca subiu a Tribuna para ostentar

defesa fala Vossa Excelência, Vossa Excelência nunca fez, a comunidade sabe

E servidor público igual a nós, uma aberração o que nós ganhamos como

dores públicos, quem trabalha, porque tem muita gente por ai que está fingindo que

finge que trabalha e recebe, eu sempre louvei isto aqui..." O Senhor

dente diz: "Vereador, Vossa Excelência estã se desviando do assunto, nós temos

ja CO Isa para tratar ainda..." O Vereador Paulo diz: "faz parte. Senhor Presidente...

exaltação que o Vereador Rodrigo fez aqui Estou parabenizando ele, e dizendo a ele,

Poder Público que tivesse um pouco mais de carinho, como servidor publico, dando

menos um reajuste de cinco por cento. Então quero dizer a Vossas Excelências,

ngo com o congelamento dos salários, todos eles, para Vereador, Para Prefeito.

Vice-Prefeito e nós vamos falar do salario destes cidadãos e de secretarios. De

los então, vossas Excelência vão ver que é uma aberração, nos vamos falar

pis. Eu termino a minha fala dizendo que, Vossas Excelências foram muito infelizes,

Félix e Ilza, em reprovar tal [menda, mas a comunidade estã ouvindo aqui no

ário hoje, estã ouvindo la em suas casas atraves da radio e eu pugno que Vossas

belências reprovem tal Projeto porque ele trata de um reajuste absurdo mais uma vez,

que seja de vinte e poucos por cento, sendo que em dois mil e oito nós tivemos

reajuste, nos não. os Vereadores, na Casa, em cento e trinta e três por cento. Meu,

to obrigado a todos" O Senhor Presidente mantem franqueada a palavra. O

pador Emmanuel de Aquino e Souza-PDT, diz: " Eu não digo nem carinho Paulo,

sei que este povo não tem carinho por ninguem. eu digo que eles tivessem pelo

respeito, eu gostaria de perguntar ao Nobre Presidente que este Projeto se Vossa

belência assim me responder. ele e originário da Mesa correto? Então Vossa

pelência, como Presidente e representante da Mesa mais o seu Vice, mais o seu

jo, encaminhou este Projeto para que o Plenario possa deliberar, correto
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fExcelência" Vossa Excelência se atentou para isto? Em relação aos nossos Professores,

relação aos nossos funcionários publicos municipais"? Vossa Excelência se atentou

esta situação?" O Senhor Presidente respondeu: "Eu me atentaria sim, se devido ao

jeto chegasse até a nos, e todos os Vereadores tivessem aceito, para que todos

pssam ter os melhores salários. isto aqui é uma questão constitucional, que é fixada.

Vossa Excelência muito bem sabe, porque Vossa Excelência ja foi Executivo... O

reador Emmanuel retomou a palavra dizendo: E constitucional votar, Excelência,

a questão de percentual depende de Vossa Excelência". O Senhor Presidente

"Sim." O Vereador Emmanuel diz: "* e a Mesa". O Senhor Presidente diz:

pixa eu terminar o meu raciocinio" O Vereador Emmanuel diz: "sim". O Senhor

residente diz: "e uma questão constitucional de quatro anos em quatro anos, como

pssa Excelência, sabe que tem que ser fixado... O Vereador Emmanuel diz:

ptado, tem que ser votado". O Senhor Presidente diz: "e fixado para os proximos

virão a partir de janeiro, só no pleito é que a gente vai saber quem é O percentual cu

ao Técnico em Contabilidade que fornecesse a inflação do periodo dos quatro anos,

inflação gerou o numero de vinte e um alguns, alguns. centavos, vinte e um virgula

uma coisa. Ai por bem eu achei melhor botar dezoito por cento, para os próximos

anos que não pode ter reajuste. Vossa Excelência sabe disto. Foi esta a minha

gamentação a este Projeto de Lei" O Vereador Emmanuel diz: "E Vossa

pelência não ficou com vergonha não" ficou não" O Senhor Presidente diz:

pssa Excelência ja esteve em mandato... O Vereador Emmanuel diz: "Eu estou

guntando Excelência" O Senhor Presidente diz: "Então Vossa Excelência deveria

ficado com vergonha quando Vossa Excelência toi Presidente, Vossa Excelência fez

mesma coisa O Vereador Emmanuel diz: "e qual o percentual que eu usei

pelência? e qual o percentual que eu usei? O Senhor Presidente diz: "Isto nos

que ver em arquivo. O Vereador Emmanuel diz: "Ah então não vem jogar

DO ventilador, não!" O Senhor Presidente diz: "Se eu tivesse colocado". O

r Emmanuel diz: "não te dei a palavra agora tambem mais não, ta? Vossa
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Excelência tinha que ter vergonha porque se é legal, porém é imoral, porque Vossa

Excelência tem conhecimento do sofrimento dos funcionários públicos do nosso

Município, inclusive dos Professores que são peça fundamental dentro do Municipio par

& que o seu povo possa ter o minimo de cultura, então Vossa Excelência, teria que rever

esta situação e em consequência desta imoralidade e por força do Regimento Interno eu

apresento a presente Emenda para que seja ao invés de congelada, pelo menos isto, pelo

menos isto, ao invés de dezoito por cento que seja em dez por cento, que seja pelo

enos, menos imoral, é a presente Emenda que eu apresento por força do Regimento

emo artigo se não me falho a memoria 120. Inciso Il ou Il. se Vossa Excelência

eu leio para Vossa Excelência" O Senhor Presidente diz: que a Emenda teria

ter sido apresentada nas Comissões neste momento não cabe emendas. O Vereador

manuel diz: "Eu to requerendo Excelência, Vossa Excelência da se achar que deva

senão, eu vou requerer estã aqui no regimento Interno". O Senhor Presidente diz:

a palavra ao Assessor Juridico que esclareça para Vossa Excelência. O

Fereador Emmanuel diz: "esta aqui no Regimento Interno O Senhor Presidente

"o momento das Emendas é na Comissão" O Vereador Emmanuel diz:

Excelência artigo..." O Senhor Presidente diz: "esta com Vossa Excelência à palavra,

issessor Juridico" O Vereador Emmanuel diz: "artigo 119, Excelência, 119, na

ião dos debates, eu sei que vocês tem a maioria Excelência, vocês podem tudo aqui

sei que vocês vão aprovar do jeito que vocês querem. mas o povo tem que ficar

endo e ciente... O Senhor Presidente diz: "Então não tumultua... O Vereador

anuel diz: "não to tumultuando Excelência, eu to com base no regimento Interno,

é tumultuar"" O Assessor Jurídico diz: "Boa noite a todos, segundo o artigo 119.

Regimento Intemo da Casa diz o seguinte: as Emendas e subemendas serão

sentadas a Mesa até quarenta e oito horas antes do início da Sessão em cuja ordem

dia se ache incluída a proposição a que se retere para fim de sua publicação exceto

do oferecidas por ocasião dos debates, em se tratando de projeto em regime de

Bência: (Vereador falou junto do Assessor)... três. quando forem assinadas pela
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goria absoluta dos Vereadores Em se tratando de uma Emenda diz o nosso

egimento Interno e a Lei Orgânica que ela tem que ser escrita. portanto, subscrita pelo

fereador
*

O Vereador Emmanuel diz: "então suspende a Sessão que eu vou escrever

a". O Assessor Jurídico continua: não, o Vercador tem que estar vindo preparado

a Sessão porque tem conhecimento da Ordem do Dia. Vossa Excelência esteve lá

Casa, la na Câmara, olhou a Ordem do Dia, telefonou para la antes. teve tempo mais

que suficiente para fazer como determina o Regimento Interno da Casa. assim... O

pador Emmanuel diz: "Excelência. eu não estou aqui para tomar pito de Assessor

dico, se ele quiser ser Vereador que se eleja Vereador, Excelência. Vossa Excelência

que tomar atitude. eu não estou aqui para tomar pito de Assessor Juridico, não O

hor Presidente diz: cu estou te advertindo
-

O Vereador Emmanuel diz: "Eu

com base no Regimento Interno O Senhor Presidente diz. "eu estou te

ndo .* O Vereador Emmanuel diz: "Eu estou com base no Regimento Interno".

Senhor Presidente diz: "Vossa Excelência esta tumultuando a Sessão O Vereador

nuel diz: Que tumultuando cu to requerendo o que é por direito. aqui esta sera

eu não sei ler não, Excelência" Esta aqui. as emendas ta, ta, ta, exceto. O Senhor

adente diz "Deixa eu terminar de ler O Vereador Emmanuel diz: "Então não

dando pito não, não sou moleque dele não
" O Senhor Presidente diz: "Terminou

essor"" O Assessor Jurídico diz: "ainda não, recomendamos diante da ilegalidade

Requerimento apresentado, pela sua rejeição, € como penso" O Senhor Presidente

"Continua em discussão o presente Projeto" O Vereador Emmanuel diz: "Então

Excelência vai indeterir O Senhor Presidente diz: "(não deu para entender)

mas esta fora do prazo. como Vossa Excelência ouviu a leitura O Vereador

anuel diz: "Excelência. Excelência, esta aqui. exceto. leia aqui Excelência, exceto

quarenta e oito horas. exceto. por ocasião dos debates Excelência. nos não

debatendo" O Senhor Presidente diz: "So que Vossa Excelência não ouviu

tem que ser por escrito" O Vereador Emmanuel diz: "Excelência por escrito é

quando eu protocolo Excelência, ja existia uma Emenda do nobre companheiro.
c
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do Nobre Companheiro Rodrigo que a Comissão rejeitou. ele e voto vencido. vocês tem

dois, nós temos um Ele e voto vencido e a Comissão não acatou, Então por não ter

ado a dele que e para congelar Excelência, eu tó inovando pela moralidade. pelo

eito, pelo povo de Itarana. que ao inves de dezoito seja dez por cento, pelo menos,

enos imoral. Eu gostaria que Vossa Excelência colocasse em votação para que O

giado vote esta aqui a minha fundamentação eu preciso que Vossa Excelência diga

defere ou indetere. se Vossa Excelência indeterir. Vossa Excelência tem que colocar

votação O Senhor Presidente diz: "continua em discussão o presente Projeto O

dor Emmanuel diz: "Não Excelência, então "
O Vereador Paulo diz: "Senhor

idente eu gostaria de pedir para fazer à discussão sentado Acho que o Senhor

entou muito bem com relação a tumulto, por que Vossa Excelência não coloca a

enda do Nobre colega Vereador em votação? Coloca em votação. Vossa Excelência,

Dês tem a maioria. Vossas Excelências são a maioria, coloca em votação e acaba com

celeuma. acaba com esta confusão E a minha opinião a participação se eu

boro. eu não sei. Coloca em votação a dita Emenda de dezoito para dez ou de dez

dezoito e acaba com esta historia Seria a minha colocação O Senhor Presidente

"continua em discussão *

O Vereador Emmanuel diz: kxcelência, eu com todo

eito eu ate peço desculpas por ter me exaltado mas eu não admito que eu seja

ado atenção do Assessor Juridico, porque ele não e Assessor Juridico da

ência ele é Assessor Juridico da Casa. entendeu? E quem é ele par me dar

0? Ta? kle não poderia nem entrar aqui neste recinto inclusive o regimento

fala só se for convidado por Vossa Excelência Eu não vi vocês convidando ele

entrar aqui não Se Vossa Excelência convidou. eu não vi. porque ele não é

dor não Então eu estou Excelência, fundamentado isto é questão de

tação. Excelência. esta aqui no Regimento tambem. que Vossa Excelência é a

por legitimidade para interpretar Excelência Então esta aqui olha, eu estou

as quarenta é oito horas aqui. mas tem uma exceção aqui Excelência. exceto,

vem de exceção. tipo assim O, é assim, assim e assado, opa até ai, dai para cá é
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desta forma Então vossa Excelência vai ter que interpretar porque eu não sou obrigado

Excelência, com todo o respeito. a acatar parecer de Procurador não. eu sou obrigado a

acatar aquilo que Vossa Excelência interpretar Esta aqui no Regimento Interno. |.

competência do Presidente. em analisar o que diz o Regimento Inteno Então eu estou

analisando desta forma Se Vossa Excelência não analisar assim que faça a sua decisão.

Deferimento e indeferimento Fu não vejo nada demais Vossa Excelência colocar

votação, qual a ilegalidade disto" Então Vossa Excelência vai responder por o que"

por acaso nos tivessemos colocado a Emenda em votação, qual vai ser a penalidade

de Vossa Excelência" O Senhor Presidente diz: Nenhuma" O Vereador

Emmanuel continua: "Então porque este capricho" Em me questionar" O Senhor

esidente diz: porque Vossa Excelência sempre tenta de uma forma ou de outra

ultuar a Sessão O Vereador Emmanuel diz: "Excelência. eu ja expliquei não é

ito. o nobre colega Rodrigo ja apresentou a Emenda la na Comissão. Rodrigo eu

aria que Vossa Excelência me respondesse: nos não conversamos, nos dois, sobre

Emenda que você iria fazer? Sim, mas não foi aceita la Excelência, se eu entro com

teria que ser encaminhada. e ali lá no final Então teria que ser encaminhada para

Comissão?" O Senhor Presidente diz: Vossa Excelência esteve comigo lã hoje

e Vossa Excelência sabia da Ordem do Dia. por que Vossa Excelência não fez

ela hora?" O Vereador Emmanuel diz: Então Vossa Excelência faz o que achar

F, ou detere ou indefere Posicionamento de Vossa Excelência Para eu ver o que

sa fazer posterior O Senhor Presidente diz: continua em discussão o presente

meto O Vereador José Félix Cordeiro diz: "Eu como Presidente da Comissão, e o

eto de subsidios dos Vereadores, Secretarios e Prefeito e Vice-Prefeito, veio da

Diretora.então eu como Presidente, achei justo a gente que esta votando salarios

fsturos Vereadores que virão a essa Casa, a gente não sabe quais são, né? Então acho

não é absurdo. não é imoral na minha opinião. estamos abaixo do que foi citado a

ne. que toi de tantos vinte e três senão me engano, colocou dezoito ou vinte c um

dezoito. ta dentro da constituição. então não acho que isto at é imoral. É acho o

p (De Iê, 187
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Pguinte: tem varios, nos todos de menos o Rodngo que esta aqui presente que não é

andidato a reeleição. todos nos eu sou e no resto. o restante da Casa é candidato a

eição. Se porventura todos tenham chance de voltar aqui e os outros tambem que são

andidatos terão chance de vir a esta Casa Quem não estiver aceitar este salario que

ha que é abusivo, que doe a parte que foi o aumento as entidades ou devolve aos

Senhor Presidente diz: Vou continuar a discussão se o povo colaborar, o qué que

pedi a vices antes Eu vou ler aqui o nosso regimento Da licença? O Vereador

nanuel pergunta: "ta em discussão" O Senhor Presidente responde: "Não ainda

depois eu te passo apalavra O Vereador Emmanuel diz: "agora vem o

ento Interno
" O Senhor Presidente diz: " o Regimento Interno desta Casa diz

qualquer cidadão, qualquer cidadão. pode assistir as Sessões no recinto da Câmara.

é o nosso Regimento, desde que esteja trajado adequadamente. vocês querem fazer

io para ouvir? Senão eu vou pedir para sair todo o mundo. eu vou pedir para todo

ado sair se vocês não fizerem silêncio aqui é o lugar de vocês e uma honra ter vocês,

eu queria que vocês colaborassem conosco Se ha divergências aqui na hora dos

tes isto e entre nós aqui representantes de vocês Então eu queria que vocês

ecessem em silêncio porque o nosso Regimento diz assim, que se apresente

enientemente trajado, não porte arma, conserve-se em silêncio durante os trabalhos.

manifeste apoio ou desaprovação ao que se passa pelo Plenário e atenda as

inações do Presidente Esse é o nosso Regimento. enquanto ele estiver valendo.

er uma pessoa que estiver aqui presidindo ele tara cumprir isto. então eu peço a

para eu não ser. e. ficar chamando a atenção de vocês vocês, vocês estão ai

os com a decisão. mas os Vereadores vão chegar num denominador até o final

Sessão, então eu pediria a vocês que atentassem a isto aqui q ontinue..." O

dor Emmanuel diz: "Fxcelência. eu vou aceitar o desafio do Nobre

heiro, mas com uma condição, primeiro eu gostaria que Vossa Excelência

para todos aqui aonde Vossa Excelência trabalha"? Eu lhe dou o aparte, me

esta o microfone, Excelência? Não responde aqui no microfone que eu quero que
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constado em ata. O Vereador José Félix Cordeiro diz: trabalho na Prefeitura".

Vereador Emmanuel pergunta: Qual o Setor que Vossa Excelência trabalha?" O

pador José Félix Cordeiro diz: "Fiscal tui nomeado la no campo, mas agora estou

gado dos trabalhos" O Vereador Emmanuel pergunta: Então o que Vossa

belência esta tazendo hoje, atualmente" O Vereador José Félix Cordeiro

pnde: Hoje eu e Vereando O Vereador Emmanuel diz: "Como" O

pador Jose Félix Cordeiro responde: Vereando " O Vereador Emmanuel diz:

Vereando"" O Vereador José Félix Cordeiro responde: "e". O Vereador

nuel diz: "Obrigado Excelência pela resposta. Então, vocês notam bem a

ção, por isto. que não vem aqui lutar pelo aumento dos professores, por isto que

vem aqui lutar pelo aumento do funcionalismo publico. Esta e a razão. Então

pres, eu vou aceitar o desafio de Vossa Excelência, nos não vamos doar não. eu e

se eleitos formos nos vamos fazer a Vereança de graça Vossa Excelência
7 O Vereador José Félix Cordeiro responde: Não aceito Nobre Colega,

infelizmente, o meu salario e mil reais c o de Vossa Excelência é nove, ai eu não

concordar com Vossa Excelência * O Vereador Emmanuel diz: "Então Vossa

ia precisa do Salario de Vereador, ta certo! Então Excelência, eu tô satisfeito

o debate e eu só insisto na posição de Vossa Excelência que me de pelo menos uma

Fala assim "o Vereador esta indeferido o seu pedido de Emenda", ou

reador eu vou colocar em votação o seu pedido de Emenda". Meu muito Obrigado.

hor Presidente diz: eu coloco assim o Requerimento. vossa Excelência quer

uso da palavra? O Vereador José Félix Cordeiro diz: "em questão de salário, o

de professores e funcionario público que sou o Nobre Colega é nunca deixamos

quando chegou aqui a favor, infelizmente o indice que vem a gente aprova. Se

da capacidade nossa aumentar por nossa conta a gente aumentava, mas a gente

tem esta capacidade de aumentar, Conforme o Vereador solicitou que eu tomasse de

forma ou de outra eu coloco o Requerimento dele em apreciação, isto ai sem

mas eu gostaria que da proxima vez que vossa Excelência quisesse fazer. faça



CÂMARA MUNICIPAL DE ITARANA
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

escrito como Vossa Excelência faz com os outros requerimentos. Então eu coloco

votação o Requerimento do Vereador... mas já discutiu tanto...coloco em única

o Requerimento do Vereador Emmanuel de Aquino e Souza e quer fazer a

enda de dezoito conforme colocar dezoito por cento colocar dez por cento ao projeto

lei dos subsídios dos Senhores Vereadores. Então está em votação os Senhores

tadores que aprovam permaneçam sentados e os contrários queiram se levantar. Foi

ado... eu queria, não prestei muito bem a atenção foram 03 (três) votos contrários,

pador José Félix, Vereador Belmiro, Vereador Ananias e 05 (cinco) votos favoráveis

Vereador José Antonio Delai, Emmanuel de Aquino e Souza, Rodrigo Canceglieri

. Paulo Henrique De Martin e liza Jastrow. Então ficou aprovado está inserido, ai

à
peço agora como o nosso Assessor Jurídico da Casa que nos informe como é a

desta inserção desta Emenda ao Projeto de Lei. O Assessor Jurídico diz:"o

bedimento correto deveria ser por escrito, aí agora o...Vereador, estou com a palavra,

também o é...esta emenda aprovada ela tem que ir para a Comissão. Toda a

ao Projeto tem que passar pela Comissão primeiro para depois ser votada pelo

jo. Não pode ser votada atropelando o Regimento Interno como foi no presente

ento. Então esta Emenda primeiro tem que passar pelo crivo da Comissão para

is voltar ao Plenário para ser votada. "O Senhor Presidente diz: "então neste caso

ira O projeto de pauta, para que a Comissão possa analisar? O Assessor Jurídico

"Encaminha a Emenda à Comissão porque ele, a emenda, a Comissão não se

estou. E quem é competente para pronunciar sobre emendas, subemendas

er que seja ela é a Comissão de Constituição. O Regimento Interno foi atropelado

ser corrigido este equivoco aí. "O Senhor Presidente diz: "diante desta situação

a Comissão possa se pronunciar...". O Vereador Emmanuel diz: "Não,

Ência, calma aí, calma aí, tem algumas questões que devem se ficar constado na

imeiro eu requeiro, que Vossa Excelência, deu a declaração da votação, tá? Foi

Então o Plenário, Excelência ésoberano, tem condições, tem poderes, assessoria sabe disto,

bem ce tem poder até para mudar o Regimento Intemo, até para mudar a

ADica Pros Cn
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Orgânica. Ele so não tem competência Excelência para mudar uma Lei que é a

ituição Federal. e a Lei Estadual, ta? Então o Plenario tem que ter respeito isto

e um colegiado a posição do Assessor Juridico da Casa não pode sobrepor a

e e a deliberação do Plenário Então, Vossa Excelência. tome muito cuidado com

que Vossa Excelência vai fazer daqui por diante. Muito Obrigado O Senhor

idente diz: "Então. diante desta situação este Projeto não vai a votação ele vai ter

passar pela Comissão Então. eu retiro ele de pauta de hoje para que passe para a

ão para ser analisada a Emenda aprovada aqui pelo Plenário do Vereador

uel de Aquino e Souza" O Vereador Paulo se manifesta dizendo: "Eu

Senhor Presidente. que continuasse a discussão ate porque esta fazendo parte de

manobra de vossa Excelência. o Presidente da Comissão ja e a terceira vez que

Projeto de lei é retirado de pauta, eu acredito que a comunidade já não suporta mais

prorrogação, a Casa cheia, todo mundo ouvindo na radio. por que prorrogar mais"

mos sabemos que o Projeto vai ser aprovado com emenda ou sem emenda? Nos

que absorver a esta responsabilidade de estar aprovando o Projeto do reajuste,

tirar de pauta lembrando que a Lei Orgânica diz que nos temos até o dia quinze de

ro para votar o subsidio. Isto vai acontecer anterior as eleições de qualquer sorte

adianta prorrogar mais. nos devemos votar aqui subsidios do Preteito, Vice-

to. Secretarios. sim nesta noite. e a Emenda no meu entendimento. foi aceita €

a por unanimidade passando de dezoito para dez por cento para os Vereadores.

endo que eu iria reprovar porque eu penso que nós teriamos que congelar os

. mas eu seria incoerente na minha reprovação ate porque eu aprovei a emenda,

dez e que ja antecipar o pedido a Vossa Excelência como nos temos poder de

o Regimento Interno com um salario tão vultuoso tão robusto, passemos a Casa a

quatro Sessões por mes para justificar o salario que seja de dez por cento a

que seja de vinte. cinquenta, eu permito um aparte a vossa Excelência, Vereador

tgo. O Vereador Rodrigo. diz: **Vereador. concordo com Vossa Excelência em

mas eu acho que se for para tumultuar a Sessão realmente pode voltar para a
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ão eu fico feliz em saber que a Vereadora Ilza esta concordando com a minha

o tambem. eu acredito que ela não deva mudar de opinião de hoje para amanhã

O Vereador Paulo diz: eu penso. Vereador Rodrigo é lógico.é legitima a sua

. SO que a comunidade não suporta mais esperar isto. e com a Emenda ou sem

a maioria vai aprovar, eu tenho certeza absoluta quero dizer com todo respeito

sa Excelência. Vereadora Ilza, segunda vez que a Vereadora Ilza reprova o Projeto

tado pelo Presidente da Comissão, e outra articulação politica, ta com medo, ta

medo da opinião popular porque senão teria votado a tavor do grupo. Teria votado

do grupo, essa e a verdade eu não posso engolir aqui, tudo bem que Vossa

ia, dou o direito de defesa a Vossa se quiser. dou o aparte para justificar é uma

é uma manobra. que seja dez. queria ver votar a tavor do congelamento. Por

Bque Vossa Excelência como parte da Comissão junto com o Jose Felix e Vossa

1a apresentou Emenda do congelamento não votou a favor do congelamento"

sm seria digno para a comunidade. seria decente e corajoso. Isto seria corajoso.

um aparte a Vossa Excelência O Vereador Emmanuel diz: Obrigado.

. eu so gostaria, olha so quando a plateia se manifestou Vossa Excelência

recursos no regimento Interno, Vossa Excelência tem o poder ate de determinar

eu sei disto ta aqui Agora a retirada deste Projeto Vossa Excelência não tem

mência para isto não. Vossa Excelência não pode tazer isto não estã aqui no

ento Interno. fove da sua competência, Vossa Excelência vai fazer mais uma

ledade e cu quero que fique constado em ata Obrigado
" O Vereador Paulo

a: "quero terminar a minha discussão Senhor Presidente como ja disse com todo

pa Vossas Excelências. em especial a Vossa Excelência, llza, que representa

as mulheres. Nos temos que votar o Projeto. Ninguem suporta mais retirar O

de pauta. Com Emenda ou sem Emenda nós temos que aprovar Até porque

Excelências. vão aprovar. não pensem Vossas Excelências que eu vou aprovar o

do jeito que esta ai não. porque eu tenho a minha consciência limpa, eu sou

O reajuste salarial. por tudo o que eu ja disse aqui na Tribuna. A retirada do
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O e mais uma manobra politica de querer se sair bem com a comunidade Com

DOS Ouve aqui e com quem nos ouve la na radio E isto que eu gostaria na radio e

meu muito obrigado
" O Senhor Presidente diz: "Eu da mesma torma, que

Excelência pediu que fosse votado o requenmento de Vossa Excelência também

po O Requerimento do Presidente da Comissão em votação. que pediu a retirada

jeto. para que possa a Comissão com todos os Vereadores. não so a Comissão.

e então ver alguns indices melhores. ja que vocês acham que e muito abusivo.

mas hojc vai ficar com os outros projetos.todos hoje ficara muito tarde (Não deu

emender - fora do microtone) O Senhor Presidente continua dizendo: * sim

elha bem. o Presidente da Comissão disse assim vamos retirar este Projeto
a gente poder rever os valores... Mas e outro. este outro, esse. O primeiro ja

para ir para a Comissão. ja ta retirado o primeiro Ja tiret Ja tirei. uai, ficou claro.

Excelência não ouviu não? eu vou colocar em votação com o segundo. para

e segundo eu coloco em votação. que ele o Presidente da Comissão pediu. Ai, nos

dores vamos sentar juntos com a Comissão se vocês assim .. ja tirei, Ja tirei uai, ja

Emão eu coloco em votação, em única votação. o Requerimento do Vereador

Pélix que é o Presidente da Comissão que esta pedindo para a gente então rever

es deste Projeto que autoriza o subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito e

ps. Então esta em votação, os Senhores Vereadores que o aprovam

am sentados e os contrarios queiram se levantar. Então ficou reprovado, não.

empatada a votação c a Presidência também entende que e melhor a gente rever

mumeros. então eu sou a favor também da retirada. Pelo menos assim vamos.

a Sessão da Comissão. os Vereadores participam todos e a gente chega a um

inador melhor que aqui nesta discussão eu sei que não vai chegar a um

ador tavoravel como o Rodrigo tambem mencionou aqui antes, não € isto

" Não os outros, não os outros aqui não tem nada a ver com isto. Vamos dar

ade. concedo a palavra ao relator da Comissão de Constituição, Justiça. Etica,

Parlamentar para dar o Relatório do Parecer do Projeto de Lei nº 031/2012 que
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ao Poder Executivo abris Credito Especial no valor de oitenta mil reais para a

mação de treze mata burros pre-moldados O Vereador José Félix Cordeiro faz a

mte leitura: COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, MUSHÇÃ EHCA, DECORO

VENTAR. ORÇAMENTO. FINANÇAS, TOMADA DE ( CONTAS E REDAÇÃO.
TORIO. Uma vez cumpridas as formalidades de esulo, chega u está Comissão, O

Mo de Lei, que nesta ( Casa recebeu o mimero 031/2012, de autoria do Executivo,

Autoriza do Poder tecutivo a Abertura de ( Credito Especial no valor

50.000,00 fortenta mul reaiy, Ho ( Orçamento Municipal 2012. Ler Municipal nº

e da outras providências" O objetivo da Lei e propiciar do Executivo a

no Orçamento Aumcipal 2012-Ler Municipal no VS 2O!D o valor ali

para a de treze mata burros pre-moldados a serem utilizados em

Loculidudes do à funcipio conforme consta no relatório tecnico da Secretaria

nte. À materia é constitucional em razão de sua legalidade. 1 o relatório. À

pussumos a emitir, o segunte: PARECER Os membros desta ( Comissão

am ao Plenario a aprovação do Projeto de Ler 031 2. Sala das ( Comssões,

agosto de 242. JOSE PENN CORDEIRO - RELATOR. UZA JASTROW

HOLZ. RODRIGO HI MEMBROS O Senhor Presidente

"Esta em Única Discussão o presente Projeto O Vereador Rodrigo Canceglieri
DT se manifesta: Mudando agora um pouco o tom da discussão, eu fico

este muito feliz em ver aqui nesta Casa de Leis, o Projeto da construção destes

burros. ate mesmo porque alguns destes mata burros foi indicação minha.e eu

aqui na tribuna principalmente para agradecer ao Deputado Estadual Dari Pagung,

um tempo atraves de um pedido feito por mim, e pelo colega Otávio Mattedi ele

pu ao Municipio cerca de sessenta mil reais. verba que seria usada na construção

destes mata burros, então sou a favor do projeto e peço aos Nobres Colega

acompanhem. Final do ano retrasado para inicio do ano, não. desculpa, final do

gessado para inicio deste ano". O Senhor Presidente mantém a discussão do

O Vereador Paulo Henrique De Martin-PT diz: "Gostaria de dizer a
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idade aqui presente principalmente a quem nos ouve pela Radio. sou a favor do

sim. mas este Projeto, Vereador Rodrigo deveria ter chegado ha muito mais

Trata-se de mais uma articulação politica do Poder que impera no nosso

pio O meu entendimento se chama abuso do Poder econômico. Em vésperas de

. à construção de treze mata burros achando que este Governo que vai engrupir

que vai receber o beneficio porque este mata burro ja esta sendo pedido ha muito

Atentem Vossas Excelências, ha muito tempo. estou na Casa ha quase quatro

mas tem mata burro aqui que tem data de mais de oito anos So agora, este

ele e mágico Eu gostaria de dizer a Vossas Excelências que ja disse na

que o Poder Executivo deveria funcionar três meses a cada quarto anos no

de eleição As coisas acontecem numa velocidade. e uma maravilha, é uma

ilha. sou a favor dos mata burros, inclusive tem dois mata burros desses que

indicados por mim. Um eu me lembro agora é la no seu Evaldo Otto subindo a

ali, ao lado do terreno do senhor Emilio Holz Eu quem indiquei Ta la nos

da Casa e so puxar na Internet Como Vossa Excelência bem o disse, parabens

fazendo, vão fazer os mata burros e espero que façam mesmo O que me deixa

€ que e mais uma artimanha politica do Poder. que esta gerindo ai no Municipio ha

. mata burro aqui, cascalho na estrada al, coisa que nunca fizeram, escavação

lote lã etecetera e tal. Então gostaria que oxala que o Governo perca estas

que ele continue vereador Rodrigo dando continuidade aos Projetos que foram

aqui e ate dezembro conclua todos. todas as obras. mesmo que ele não logre

mas eleições agora fazendo seu sucessor Eu gostaria muito que ele continuasse

o as obras em prol da comunidade eu vou votar a favor do Projeto, saibam

eu vou votar a tavor do projeto. Meu muito obrigado
" O Vereador Emmanuel

* eu gostaria primeiro de dizer ao Chete do Executivo Municipal, que eu gostaria

colocasse não e treze mata burro não, que o municipio precisa mais de trezentos

burros. eu so espero que ele não taça a mesma coisa que tez na eleição passada

emes mata burros são pre moldados e você se recorda vereador Paulo que lá nos

Pesa Sade
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de Farias, ne". proximo, beirando a eleição toram la com carro muque pegaram o

burro, pre-moldado, que não pode jogar de qualquer maneira colocaram la no chão

o nós vamos vir colocar o mata burro. Passaram-se as eleições foram vitoriosos

o mata burro lã por mais de um ano. jogado. o mato encobrindo. precisou da

midade. da comunidade se levantar na eminência de fazer um mutirão de mão

o buraco, fazer as vigas e tazer de pedras amarroadas e ai quando a administração

que inclusive nos estavamos envolvidos ne, Paulinho. nesta situação correu la e

o mata burro. Então eu espero. inclusive. Foi o unico Projeto que veio para esta

com respeito a este Plenário Foi o unico que veio aqui, inclusive ele fala aqui. no

de trabalho aonde vão ser colocados os mata burros. É assim, Senhor Prefeito.

Câmara se sentiria orgulhosa de suas atitudes não fazer igual Vossa Excelência

relação as manilhas. Por que quer esconder as manilhas do povo" né? por quê

mão fez igual ta aqui. ta aqui o. mata burro na estrada tal. propriedade do Senhor

o de tal. mata burro tal na propriedade do Senhor fulano de tal E isto que nós

mos saber das manilhas também. ne? Eu não sei por que inclusive a base aliada

votou contra. votou contra uma informação que o povo precisa, ne" Que inclusive

na Constituição. principio da Publicidade, que todo ato publico. tem que ter

gadade, mas então. eu vou votar a favor e gostaria que fizesse não é só treze não. E

de trezentos para o nosso povo de Itarana, e que não deixe mais uma vez tentar

o povo e colocar o mata burro la perto da propriedade do cara falar que vai

e depois não voltar mais. Meu muito. Obrigado" O Senhor Presidente mantém

pussão do Projeto, não havendo mais manifestação diz: em Votação, os

Vereadores que o aprovam permaneçam como estão. Aprovado por

dade. O Senhor Presidente diz: "concedo a palavra agora ao Relator da

são de Constituição para a leitura do Projeto de Lei nº 030/2012. O Vereador

Félix Cordeiro faz a seguinte leitura: COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO,
A ECA, 1 DECORO PARLAMENTAR, ORÇAMENTO, FINANÇAS, TOMADAaVIAS E REDAÇÃO. RELATÓRIO. Depois de Sud Vegular tramitação, baixa «
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Comissão o Progpeto de Lei, que nesta ( Csa recebeu o numero 030/2012, de autoria

Executivo, que "Altera a Alinca do Incso H do artigo 3º da Lei Municipal nº

À matéria visa substituir a representatividade da Secretaria Municipal de

stração e / pela Secretaria HINO!pal de Assistência Social. À matéria é

cional com amparo no Inciso do art. 30 du Constituição da Republica

sva do Brasil. É o relatório. À seguir passamos a emitir o seguinte: 1PARECER

Comissão recomenda do Plenário a aprovação do Projeto de Lei nº 030 242.

das ( Comisões, 01 de agosto de 2012. JOSE FELIX ( CORDEIRO-RELA TOR. ULZA

OW ARNHOLZAEMBRO. RODRIGO) CANCEGULRE STUHR-MEMBRO". O

Presidente coloca em Única Discussão. O Vereador Emmanuel diz: "eu

de ver so. abordar um fatozinho aqui. Eu sou de acordo acho que e legal o

so que queria mostrar para os Colegas a falta de respeito, não tem consideração

pengo por nos aqui. Eu não sei por que vocês detendem tanto ele. Olhe aqui, nem a

1or ela tinha que estar anexa aqui. Eu pergunto aos Senhores, vocês viram a Lei,

principalmente a Comissão que deu o Parecer a Lei, mil a lei anterior aqui? O

viu ela aqui? Viu ela aqui? La aonde" a o Senhor leu ela la e qual era o ..., como

esa à anterior? Não sabe. ta bom, obrigado
" O Senhor Presidente mantem em

Discussão o Projeto. Em Única Votação os Senhores vereadores que o aprovam

am como estão Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente diz:

o a palavra agora ao Relator da Comissão para a leitura do Parecer ao Projeto

Lei nº 032/2012 O Vereador José Félix Cordeiro faz a seguinte leitura:

ISSÃO DE ( CONSIITUIÇÃO, JUSHIÇA. ECA, DECORO PARLAMENTAR,

AMENTO, FINANÇAS. FOMADA DE ( CONTAS E REDAÇÃO. RELATORIO. Apos
mento de todus us formalidades legais, buixa a esta ( Comissão, o Projeto de

que nesta Casa receber o mimero 032/2012, de autoria do Executivo, que

za do Poder Executivo Municipal a Abertura de Credito Especial no valor de

80.000,00 (ostenta mil no Orçamento pal 2010 Lei Municipal nº

e da outras providências". fem por objetivo a abermra do referido credito,

33 de
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imento das necessidades do SAAE, para cfemar despesas provenientes dos

s de limpeza preventiva das galerias da sede do Municipio. O projeto em st,

aos requisitos do art. 2 da Ler Complementar nº 4.320 64, razão de sua

e. relatorio. À segur passamos a emitir, o segunte: PARECER. Esta

o recomenda do Plenario a aprovação do 1
+ afeto de Ler em apreciação. Sala

Comissões. 08 de agosto de 2 JOSE FUN ( CORDEIRO-RELA TOR. ZA
OW ARNHOLZ = MEMBRO. RODRIGO)(CANCEGUERESTUHRMEMBRO". O

Presidente mantem em Única Discussão o Projeto. O Vereador Emmanuel

ifesta dizendo: aqui O, mais uma falta de respeito com o dinheiro publico. a

ão não viu isto não "Ze"? vai fazer a limpeza aonde? Quais são os bueiros? São

mil reais. aqui não tem nada. aqui, Paulinho. Não tem nada. so fala oitenta mil

para a limpeza de bueiro Ai o dinheiro vai para o ralo mesmo. Ele aproveita o

e vai embora. Para que isto" E pra então na ajuda de galerias Entendeu? Para

Esto por que não põe o SAAE faz um projetinho. seu Prefeito olha, nos temos a

tal. da Rua tal que esta entupida, nos temos à outra galeria tal, da rua tal que

esta entupida, e nos não temos um carro apropriado para desentupir estas

e este carro custa x". entendeu" Porque ai O povo. quer saber que a galeria tal

ser limpa. Então ele vai ver o carro la. tazendo a limpeza porque depois nós vamos

a eles vão pedir, vão tirar uma toto ai, um caminhão ali, um caminhão aqui, pa.

pa ta ta. tá. Pronto foi feito. acabou. E cade o dinheiro do povo? Nós temos que

atentos a isto Senhores, nos somos Vereadores para este tipo de coisa não e so

em leis não, nos temos que fiscalizar porque nos estamos aqui dando a carta

mas por tras nos temos que ficar la vigiando, esta e a função do Vereador Então

peço aos Senhores. encarecidamente, encarecidamente, principalmente a base

ista que reprove projeto desta natureza. porque nos não podemos de maneira

a aceitar um absurdo deste, gente E a mesma coisa das manilhas é igual, por

lo. igual o que acontece, por exemplo, nas contratações de maquinas, todo mundo

tsto ai é, salta aos olhos. são duas mil horas de maquina motoniveladora, trabalhou
A
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* Ah. na estrada tal, na estrada tal, na estrada tal. mas a estrada ta ruim. ah! Mas

chuva que desmanchou. Mas o pagamento das duas mil horas foram feitos. Isto e

aro publico. Isto e dinheiro daquelas pessoas que pagam seus impostos, então eu

que nos em homenagem ao povo em respeito ao povo. em cumprimento ao que diz

pssas funções nos tinhamos que reprovar um projeto deste para o Executivo ter pelo

a vergonha de nos mandar aqui dizendo quais as galerias que vão ser limpas,

não e tão grande assim não gente É o meu posicionamento. Eu voto contra €

a bancada oposicionista em nome do povo de Itarana, em respeito ao dinheiro

. que nos votemos contra a esta aberração. O Senhor Presidente diz: "Mas

Vereador ali como é um credito especial, havera a prestação de contas e Vossa

1a é um fiscal sim pode fiscalizar Continua em discussão". O Vereador Paulo

que De Martin-PT se manifesta dizendo: "Eu gostaria, Senhor Presidente, de

o não conhecimento de tal Projeto porque ate ja disse para a comunidade. não

parte da Comissão, não pude estar na Secretaria para ver tal Projeto. Antes mesmo

faia de Vossa Excelência, eu iria pedir ao Presidente da Comissão que me

ecesse o Projeto por que são dois pontos que eu quero colocar, o SAAE (Sistema

somo de Agua e Esgoto) do Municipio tem autonomia financeira e olha, nós não

mos pouca água no Municipio não gente. Ta embutido no talãozinho de agua,

D e agua e esgoto logico, quem paga agua sabe quanto o SAAE arrecada.E ai eu

ler para Vossas Excelências para a comunidade a mensagem do Projeto.foi o que

causou estranheza, eu estava ali antes quando ja tinha visto o Projeto, antes de

a Sessão. Vereador Emmanuel. "estamos encaminhando a este Legislativo.
so Projeto de Lei que trata da abertura ao Orçamento Municipal lei Municipal

e credito especial no valor de oitenta mil reais para acudir o SAAE, com a

abilidade de efetuar despesas provenientes de serviço de limpeza preventiva das

da sede municipal, antecipadamente ao periodo chuvoso. No minimo me causa

estranheza muito grande a mensagem. acudir o SAAF, em epocas anteriores se

Excelências não sabem a comunidade, o SAAE empresta dinheiro à Prefeitura
n

Pesa 4Sed dA
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vezes. para a aquisição de maquina, carros. eu posso resgatar nos anais da Câmara

aprovados por esta Casa anteriormente a esta Legislatura, emprestimo Vereador

uel de oitenta. O Senhor Presidente diz: permite um aparte?... de oitenta a

gu! reais no Municipio para a compra de maquinas 1 aqui a Mensagem diz acudir

AE com relação a recursos. então eu não entendi o Projeto, pra votar eu vou votar

exão contra a não se que me explique porque que a Prefeitura estã abrindo um

especial de oitenta mil, entendi esta parte vai ser direcionada ao SÃÃE, e que

autonomia financeira. vou mais alem na discussão, nos temos vários servidores do

e repleto de servidores, diga-se de passagem competentes, para atuar na area, são

sos bombeiros, que etetuam estas limpezas de galeria. Então, servidor não falta,

eu não entendi o Projeto. por isto, estou inclinado a votar contra, a não ser que me

e Eu dou aparte a Vossa Excelência, Presidente O Senhor Presidente diz:

o Especial, Vossa Excelência, ja fez parte de Governo. ja foi secretário. Vossa

cia sabe tudo, mas muitas vezes usa de uma forma diferente para se questionar,

o Especial é um dinheiro que eles conseguiram do estado por isto se chama

Especial, ele não estava em Orçamento, por isto tem que ser aprovado aqui para

para o Orçamento. para poder ser gasto nesta obra. Não é dinheiro do SAAE, é

ito Especial, é um dinheiro que se consegue extra para se fazer este tipo de

se esta falando em acudir. e um modo talvez até de digitação. Não é que o

esta sem dinheiro E este dinheiro é um dinheiro que eles conseguiram via

Emenda, ou alguma coisa não sei de quem eu não me aprofundei nisto, mas por

chama Credito Especial e um dinheiro que vem e se nos não aprovarmos aqui

dinheiro não vem Ai sim. a conta vai pesar para aqueles que reprovaram". O

r Paulo diz: "eu vou te permitir Excelência, um aparte sim, mas o meu

aqui é o seguinte. eu conheço. Excelência, eu conheço a questão do Crédito

Vossa Excelência, o que eu entendi do Projeto até então, é que a Prefeitura

a o dinheiro para o SAAE E outra coisa, mesmo que seja um credito especial,

bem disse o Vereador Emmanuel. nos não sabemos o que vai ser feito com este

Poema36
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heiro a não ser, na questão genérica, limpeza de bueiro. de galerias. sendo que..." O

pr Presidente diz: permite um aparte?... O Vereador Paulo diz: "Não, não.

não permito aparte a Vossa Excelência não, ate porque vai fugir o meu raciocinio,

que seja um credito especial eu entendo que o SAAE com sua autonomia

pceira ja deveria estar executando este tipo de serviço na comunidade. haja vista as

Estões das enchentes últimas, qualquer chuva que da, é galeria por ai inundando ruas

ecetera e tal certo? E Vossa Excelência não explicou de onde vem o dinheiro. Que

enda é esta que chegou assim do ceu" Oitenta mil reais" Não sei. eu não participo da

são como justifico o meu voto contrario, e não sei de onde vem o dinheiro e acho

o SAAE como tem autonomia financeira podia estar executando este serviço com

ecursos que ele tem. Logico que todo dinheiro que abunda não prejudica. SO que eu

pad! que o dinheiro esta saindo da Prefeitura para o Sistema Autônomo de Agua e

pto. permito um aparte a Vossa Excelência, o Vereador Emmanuel
" Este se

testa: "Excelência. independente. Vossa Excelência conhece a ciranda, como e que

Bona a ciranda de impostos, esta certo? Independente .. O Senhor Presidente diz:

o todos nós deveriamos conhecer, ne?" O Vereador Emmanuel continua: " sim,

a Excelência mais ainda por ser o Presidente um cara inclito nesta parte de tributos.

dente se é do cotre publico municipal ou se é do cotre publico estadual ou se e

União Excelência. faz parte do tributo. é dinheiro do povo, Vossa Excelência

gorda que é dinheiro do povo? O Senhor Presidente diz: "se é tributo Vossa

ência não precisa nem fazer esta pergunta não Vereador" O Vereador

anuel diz: "Não, então Vossa Excelência concorda? Eu estou perguntando não

psa ficar nervoso não Excelência. So to perguntando. Por que veja bem o

honamento aqui é aonde é que vai ser limpo? E isso só, agora... O Senhor

nte diz: "é muito facil". O Vereador Emmanuel diz: é outra coisa, Vossa

dência falou que isto aqui é abertura de credito pro dinheiro poder vir de fora, cadé

trato de parceria que tem que estar anexo aqui? Ele tem que fazer parte

te" O Senhor Presidente diz: sente nos ja votamos tanto projeto... O

ABA. o) HA ao a Periq)37d
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or Emmanuel pergunta: "c contrapartida" e contrapartida? O Senhor

madente diz: "não. não. isto e um crédito especial O Vereador Emmanuel diz:

O Senhor Presidente diz. não precisa de contrapartida em crédito especial". O

eador Emmanuel diz: "sim. então ta! Então o que esta pedindo aqui? Crédito

ecial porque não está no Orçamento Eu sei Excelência, porque não esta no

pamento, então ele não pode tazer Então e oitenta mil reais Então, nos estamos

ando ele a fazer uma coisa que não estava no orçamento, é um crédito especial

Senhor Presidente diz: "Nem autorizando tazer. autorizando este dinheiro chegar

a municipalidade. isso e que e o Credito Especial Autorizando fazer não que ai o

Mutivo tem autonomia para fazer isto, junto ao SAAE para fazer o serviço O

or Emmanuel diz: O recurso necessário a execução do disposto no artigo um,

> São provenientes Vossa Excelência esta ficando nervoso, nos estamos

endo Excelência " O Senhor Presidente diz: Complicando.. O Vereador

anuel diz: "nós estamos debatendo Excelência. O Senhor Presidente diz:

rplicando.. O Vereador Emmanuel diz: Ah! Vossa Excelência, tudo o que vai

desencontro do tavor do Governo, do Senhor Preteito. Vossa Excelência fala que

piica. isto aqui que eu estou lendo é o que. Presidente? Os recursos necessarios para

mecução no disposto no artigo um são provenientes de anulação parcial de dotação

mmentária O Senhor Presidente diz: "Vossa Excelência já foi Prefeito, Vossa

pedência ja administrou" O Vereador Emmanuel diz: quem dera, fui não. fui

O Senhor Presidente diz. claro que fo" O Vereador Emmanuel diz: "fui
" O Senhor Presidente diz "mas exerceu, então Vossa Excelência tem

peimento. Se o dinheiro entra em uma area. se o dinheiro entra em uma area, você

que e ha!ha! Vossa Excelência entende muito bem O Vereador Paulo diz: "Eu

o com a palavra mas eu. eu. eu ja termino." O Senhor Presidente diz: terminou

scussão eu vou colocar em votação". O Vereador Paulo diz: "vou terminar a

aessão Eu acho o seguinte: a comunidade precisa saber O Senhor Presidente

-não estou te perguntando, estou perguntando a Vossa Excelência aqui". O

W Êo
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r Paulo continua: a comunidade precisa entender nos estamos aqui, com

legal. constitucional. ou seja, denegado por Vossas Excelências que estão ai. que

o atraves do voto direto Nos não viemos aqui para tumultuar não e nem para

ser maior ou menor do que ninguem não. viu Jose. "Zeze"? Vossa Excelência

hoje. eu não me dei por convencido com relação ao Projeto, certo? Vou votar

ate porque entendo que não tem justificativa para ele. Estou, Senhor Presidente,

ndo o meu papel de Vereador. certo? É bom que a comunidade saiba disto,

Excelências entendam so estou aqui porque tive a quantidade de votos

1os para que fosse elevado a condição de Vereador, por isto estou cumprindo o

mandato e vou cumpri-lo se Deus quiser. ate dezembro, eu voto contra o Projeto

meu muito obrigado O Senhor Presidente diz: continua em discussão,

a palavra para o Vereador Rodrigo" O Vereador Rodrigo diz: "Em partes

. Vereador Paulo e Emmanuel, .. estive discutindo com o Nobre Colega Jose

Delai, é que apesar de não ter vindo explicado da forma que veio. de realmente

não saber de onde vai ser feita a limpeza eu tenho certeza que o Vereador Jose

tambem disse. existe varias valas. varias galerias e varios bueiros que precisam de

Então, infelizmente. discordo com a opinião dos dois colegas e sou a favor do

O Senhor Presidente diz: "não vou colocar em votação. seja breve então

tanto tempo para dizer sempre a mesma coisa?" O Vereador Emmanuel diz:

so. Rodrigo a questão € a seguinte e Zeze", eu si que tem bueiros fedorentos

exdade. são varios deles, agora vocês tem condições de me dizer qual bueiro vai

dentro deste projeto" O Senhor Presidente diz: "Claro que eles tem vão

saber e vão passar para você O Vereador Emmanuel diz: "Ai. ai, ta, ta

voto é contra, obrigado O Senhor Presidente diz:"Eles são os

antes legais do Municipio eu estou discutindo... eles são representantes legais

por obrigação atender a comunidade. não são Vereadores de um dia como Vossa

Ência se refere eles vão estar atentos. a sociedade vai cobra-los, e vai indica-los

os bueiros tem necessidade e as galerias Quer tazer uso da palavra? Pode sim" O

IP
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r José Antonio Delai diz: "Nobre Presidente, me falaram que eu podia

(não deu para entender), mas olha só então eu voltei, conversei com os meus

não é de oposição porque aqui ninguém ta oposição somos de acordo com a

que vem ajudar aos anseios da comunidade por isso somos aqui, representantes da

rudade Então, conversando com o Nobre Colega Rodrigo, que realmente tem ruas

larana, bueiros, que tem hora de manhã que as vezes a gente não consegue nem

parar perto, conversar com um amigo da gente de tanto fedor que tem.

Bezmente, cidade pequena tem este problema Não estou tirando o mérito do

. de uma forma concordo com ele so que eu vou pedir para a comunidade que

para a gente como representantes e fale assim: "Vereador Paulo, Nobre colega

do Capitão, Ilza, foi teito a limpeza sim, então nós vamos fiscalizar as obras e vou

a favor". O Senhor Presidente diz: "Esta em Única Votação, os Senhores

padores que aprovam permaneçam como estão, aprovado por unanimidade.. foi

por unanimidade. vocês permaneceram em pé Vossa Excelência ouviu que eu

iem Única Votação. Concedo a palavra a Comissão de Constituição. ao Relator

omissão de Constituição para o Projeto de Decreto-Legislativo n.º 001/2012 é o

de Decreto-Legislativo nº 001/2012 que "Dispõe sobre as contas da

tura Municipal". Camara Afunicipal de ltarana, Estudo do Espirto Santo.

dO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA. ETICA. DECORO PARLAMENTAR.

VENTO. FINANÇAS, FOMADA DE CONTAS E REDAÇÃO RELA TÓRIO. Ápos q sua

de regimental. chegu a esta Comissão. o Oficio PIC REC Nº MIS QUI,

copia do Parecer Prévio TCA proferido no Processo TC-[835 1 1

o TC-S066 2426267 que da Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de

o referente do exercicio de 200 de responsabilidade do Preteito Edivan Meneghel O

Bo do Parco IC FODA 2006, esta vazado nos segumies termos "PRESTAÇÃO

CONTAS ANUAL EXERCICIO DE 2uto PREFEHO EDIVAN MENEGHEL

ER PRÉVIO PELA APROVAÇÃO O Oficio veio acompanhado do Relatório do

Peiro Relator Domingos Augusto Tautner no sentido de recomendar a APROVAÇÃO
CONTAS. referentes do excrocio financeiro de 2010, sob « responsabilidade do Senhor

ZArena
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Menegho! Acolhendo a decisão do Colendo Tribunal de Contas contida no PARECER

TO TODA 2472, de dO de abril de esta Comissão recomenda do Plenurio à

DAS CONTAS. do exercicio de de responsabilidade do Senhor Edivan

gnu! Sala das Comissões. 4 de julho de JOSE FELIX CORDEIRO-RELATOR

JASTROW ARNHOLZ-MUEMBRO RODRIGO CANCEGLIERE STUHRMIMBRO

aq Mumcipal de Marana, Estado do Espirito Santo. COMISSÃO DE

IV UIÇÃO. SUSHÇA ECOS DECORO PARLAMENTAR. ORÇAMENTO, FINANÇAS,

4DA DE ( CONTAS E REDAÇÃO) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 242

Dispõe sobre us Contas da Pretemuira Municipal de Itarana. Estudo do Espirito Santo,

exercicio de 2010 de responsabilidade do Senhor Edivan Meneghe A Comissão de

eoração. Justiça 4 neu Decoro Parlamentar Orçamento Finanças. de Comas é

ação no uso de suas atribuições s que lhe são conteridas pelo artigo "LS 3º Inciso

Regimento Interno. faz saber que o Plenario desta Casa. ent Sessão realizada no dia

2. aprovou e a Mest 1 Yretord promulga o seguinte DECRETO LEGISLATIVO -

1º - Ficam aprovadas us Contas da Prefeitura Mumcipal de Harana. Estado do Espirito

reterento do exercicio financeiro de 162, de Preteto 4 Meneghel. nos termos do

ECER PRÉVIO - TC 014/2012 do Esregão Tribunal de Contas. proterido no Processo n.º

835/2011 (Apenso: TC-8066/2009) que fazem parte integrante deste Art 2º = ste
Legislativo cntra em vigor na deata de sua publicação REGISTRE-SE. PUBLIQUE ST.

METRO 1RMHUZ AIMBRORODRIGO CANCEGHERE STUHRAEMBRO O Senhor

midente diz: "Está em Única discussão o Projeto de Decreto" O Vereador

nuel diz: "eu vou tazer um questionamento aqui, mas ja vou fazer por desilusão

eu sei que por vocês terem a maioria vocês podem tudo, vocês podem até

epor a legislação, mas uma hora eu tenho falado. uma hora a casa cai Eu quero

aos Senhores o seguinte o fribunal de ( Contas apesar de ter recomendado pela

mas ele fez varias ressalvas, inclusive ta aqui O vou ler para os Senhores:

seio do técnico RICOS acostado as folhas "03 a 14. qu 4º

de quiho JOSE FELIX ILZA

lecnica registrou os seguintes indices de irregularidades. termo de

cação das 1 Financeiras apresentadas, dados imonsistentes.

1
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pois vem. termo «e verificação de dispombilidades financeiras apresentada,

ução incompleta, quanto a conta numero tal do Banco do Brasil número tal, tal.

assim. várias outras irregularidades que o tribunal notificou ai a Assessoria Juridica

em cima e tal, a assessoria técnica contabil. e fizeram as justificativas. Agora eu

o dizer o seguinte: "não e porque o Tribunal recomendou a aprovação que esta tudo

gunho não. Igual o Chefe do Poder Executivo fica batendo no peito ai que o Tribunal

orou as contas dele por unanimidade À unica coisa que poderia detectar

egularidades insanaveis nesta Prefeitura é o pente fino, pente fino a que me refiro é

Auditoria porque o Tribunal de Contas. quando ele vem aqui, Senhores, ele não

todos os processos não, ele vai por tiragem, é um daqui, um dali, um daqui, um

então o pouco que ele tirou ja deu isto aqui, oh varias irregularidades, porem

suit sanar, mas eu queria ver uma auditoria mesmo. um pente fino nesta

etertura. Que ai inclusive, além dele ir, iria também os Vereadores da base aliada dele

m Por que ficam votando coisas aqui que sabem que não é nem imoral. e ficam

contrario ao povo, mas Vossas Excelências uma hora o povo vai cobrar, uma hora o

o vai cobrar e eu quero ver como vocês vão responder agora com relação a Vossa

iência, Presidente da Comissão, Vossa Excelência leu todo o parecer tecnico? Leu"

ossa Excelência, detectou, viu as irregularidades? Ahn? Viu, ne? Então Vossa

Meaceiência viu que este protegido de vocês não é tão assim quanto parece não, ele é um

quinho pior. Mas eu vou votar a favor, do presente projeto porque eu não sou um

o O Tribunal de Contas é tecnico. porem eu quero dizer aos Senhores que a unica

sa que poderia dizer que este Preteito. todas as suas contas tão ok!, so uma Auditoria,

infelizmente, só se acontecer da eleição proxima a oposição sair vitoriosa ai sim

edito eu que possa vir uma Auditoria, para ver esses escândalos que existem na

eteitura, obrigado
" O Senhor Presidente diz: Continua tranqueada a palavra. a

tação sera nominal, o Secretário faz a chamada de cada Vereador e ele responde.

Dto sim ou não". Então passaremos para a votação. O Secretário inicia a chamada:

ereador Ananias Delnoni (não deu para ouvir a resposta); Belmiro Brandemburg, sim:

p 9 Rar PernaAZ
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nuel de Aquino e Souza (não deu para ouvir a resposta); Ilza Jastrow Arnholz

deu para ouvir a resposta): José Antonio Delai (não deu para ouvir a resposta): Jose

Cordeiro (não deu para ouvir a resposta), Laudelino Grunewald (não deu para

a resposta); Paulo Henrique De Martin (não deu para ouvir a resposta); Rodrigo

elieri Stuhr (não deu para ouvir a resposta). O Senhor Presidente diz: "Então

todos foram favoraveis foi aprovado por unanimidade". O Senhor Presidente

Passaremos então para o ultimo Projeto que e o Projeto de Resolução da Mesa

Dispõe sobre a Proposta parcial do Orçamento da Câmara de Itarana".

a Municipal de hHarama, dstudo do Espirito Santo. COMISSÃO DE

STITUIÇÃO. JUSTIÇA. ETICA. DECORO PARLAMENTAR. ORÇAMENTO, FINANÇAS,

(ADA DI ONTAS E REDAÇÃO RELATÓRIO. Depois de cumpridas as formalidades

Regimento Interno. baxa a esta Comissão. o Projeto de Resolução nº 001 2012. de autoria

Mesa Diretora. que Dispõe sobre a Propesta Parcial do Orçamento da Câmera Municipal
Borana. Estado do Espirito Santo. pare o exercicio de € do outras providências À

ma que vem do da 1 Despesa o (Orçamento do / de 2013,

u receita e despesas fixadas em RS 1200 000,00 tum milhão e duzentos nul reais). Este

eo mesmo dos Orçamentos anteriore. O Projeto atende perfeitamente a legistação

me. razão de sua Cons HIld te Lo relatorio Prosseguindo passamos a emtir o

inte: PARECER. Esta Comissão recomenda do Plenário à aprovação do presente Projeto

Resolução de autoria da Afesa Diretora desta Sala das ( Comissões. 618 de agosto de

JOSE FELUN CORDERORELATOR HZA JASIROW ARNHOLZ-MEMBRO,

RICO CANCEGUERE s/l HR MEMBRO O Senhor Presidente diz: "Esta em

Discussão o presente Projeto de Resolução" Em Votação, os Senhores

ores que o aprovam permaneçam como estão". Aprovado por unanimidade. O

r Presidente diz: agora vamos fazer um minuto de silêncio que o Zé esta

do os nomes para mim ali porque cu não tenho no meu roteiro, para as pessoas

faleceram durante esta semana pelo passamento Então queremos fazer um minuto

silêncio para o passamento de Ana leão de Araujo e Almir Franco. O Senhor

ente diz: "Obrigado. a Mesa agradece por este pequeno gesto de solidariedade

Vir /)Hm Pagu A3d dd
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nos já estamos com o tempo excedido, não teremos Explicações Pessoais,

ido os Senhores Vereadores para a próxima Sessão que sera no dia vinte e nove de

o de dois mil e doze, quarta-feira, às dezenove horas, aqui nesta Casa. Quero

ecer aquelas pessoas que estiveram aqui e nos assistiram, e também todos aqueles

ouviram a nossa Radio Itamix e também agradecer a presença dos Vereadores e

dora e os funcionários desta Casa, muito obrigado, boa noite, a Sessão está

ada.

LDELINO GRUNEWALD - Presidente -

MELMIRO BRANDEMBURG - Secretário E LT

deH
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